Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2004
Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2004.

Föreningen samlar 200 familjer/hushåll i och i anslutning till norra Folkärna och verkar 
både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp.

Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2004 med vår medlem Rolf Lindberg från Nickarvet och Centrumrestaurangen i Krylbo som entreprenörer och Ann-Marie Perers som programansvarig. Månadsluncherna samlar 60-talet deltagare både från Åsgarsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga. 

Sju luncher genomfördes under året med följande program: I januari talade Per-Erik Pettersson om svunna tiders lanthandlar i Folkarebygden. I februari medverkade P G Svensson, pastor i Missionskyrkan i Fors, med Läsarsånger i våra hjärtan. I mars framträdde elever från Sjöviks folkhögskola under ledning av Kerstin Sonnbäck. I april berättade Gösta Eknö om Carl Jularbo och lät hans kompositioner ljuda. I september återkom Per-Erik Pettersson, nu med arkitekturtemat Vinklar och vrår i Avesta. I oktober medverkade Thomas Nyberg med visor av bl.a. Dan Andersson. I november ljöd toner från orkestern Åsgarns kapell med musikerna Kjellgren, Englund, Jernberg och Vestlund. 
Birgit Karlströms och Kurt Byggnings har tagit emot anmälningar till luncherna och vid servering och i köksarbete har Marianne och Lars Ottosson gjort bragdinsatser.
Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är vital ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har ett stort antal offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

I februari hölls en afton om trädgårdar – en aktivitet som redovisas nedan under rubrik lokal utveckling. Under sportlovet anordnade vi tillsammans med Åsgarns Vi Unga och Föreningen TV i Avesta öppet hus, då både ungdomar och vuxna fick prova på att med digital teknik filma och redigera. Aktiviteten var mycket uppskattad, och några av bygdens yngsta skapade en rafflande kortfilm inom genren action.
På Valborgsmässoaftonen firades traditionsenligt vårens ankomst med vårtal, kaffe och gemenskap i bygdegården och ståtlig vårkase vid Västanå vägskäl. Vårtalet hölls av Sven Perers och byborna i Mörtarbo – Åsgarn – Västanå var värdar för arrangemanget. Tipspromenad arrangerades vid bygdegården och vinster delades även ut i föreningens stora lotteri. 
Föreningens populära sommarresa gick i år Siljan runt med besök i Zorngården och Zorn-museet i Mora, i Hornberga kapell i Orsa med Birgitta och Olle Hambraeus som värdar och i Furudals bruk. Resan företogs i ljuvligt sommarväder i fagra landskap med ståtliga vyer. I ledningen stod traditionsenligt föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers.
I juli gästade föreningen Avesta Art för guidad konstvisning och kulturprogrammet Visor och musikal, framfört av sångarna Kristina Nordman och Magnus Hedström.

Vid Åsgarns Marknad medverkade traditionsenligt en låtspelsgrupp ur Avesta spelmanslag.
I oktober var det teatergästspel i Åsgarn – denna gång i samverkan med Folkarebygdens Teaterförening. Friteatern förvandlade bygdegården till teatersalong och gav, inför mer än fulltsatt hus, den lustfyllda och tänkvärda föreställningen Tänk om!.
Konsthelg anordnades 23 – 24 oktober, då konstnär Anders Björnhager från Stora Tuna visade verk med motiv från Dalarna. På söndagen medverkade konstnären själv med att berätta om sitt arbete med konstverken. Konsthelgen var ett samarrangemang med Folkare Konstförening, Guldramen och Studieförbundet Vuxenskolan, och den var välbesökt och väl speglad i pressen.

Flera studiecirklar har ordnats, inte minst i matlagning under ledning av Gerd Gustavsson, Mörtarbo.
Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt både sin påsk- och sin julmarknad i Åsgarn. Inför påsk höll Folkärna församling fastegudstjänst i Åsgarn. Därutöver har bl.a. barnens julfest genomförts i samverkan med Åsgarns Vi Ungas föräldrar. Åsgarns Vi Unga svarade traditionsenligt för Luciafirandet i Åsgarn.

Lokal utveckling

Bygdegårdsföreningen erhöll inför 2004 genom Länsstyrelsen Dalarnas program för lokal utveckling 10 000 kronor för utvecklingsarbete med inriktning på utbyggnad av bredband och företagsnätverk i Åsgarnsbygden.

Projektets syfte var 

Att verka för bredbandsutbyggnad i Åsgarnsbygden för snabba och säkra datakommunikationer.

Att lägga grunden till ett lokalt företagarnätverk, som möjliggör gemensam utåtriktad kommunikation och utvecklar samverkan mellan småföretag och föreningar i bygden.

Genomförande av projektet sammanföll i tid med Avesta kommuns avvägningar inför bredbandsutbyggnad. Stor kraft lades vid dialog med kommunens tjänstemän för att påverka att Åsgarn skulle komma i fråga redan i kommunens första etapp av bredbandsutbyggnad. En projektledare, styrelseledamoten Per Westerberg, engagerades för att verka för bredbands-lösning. Efter många förhandlingar med Avesta kommun och Teracom träffades överens-kommelse mellan Avesta kommun och vår bygdegårdsförening om en – i mångas ögon – överraskande och nydanande lösning: Bygdegårdsföreningen åtog sig hela ansvaret för grävning mellan Fors och Åsgarn (5,4 km) för fiberoptisk bredbandskabel medan kommunen svarade för kostnader för kabel och viss grävmaskinsdrift. I bygdegårdens annex kunde bredbandsservern inrymmas. Det framgångsrika grävningsarbetet genomfördes en solig helg i november av Mälby Gård, som drivs av våra medlemmar Ulf och Henrik Lennartsson, och fick stor uppmärksamhet i media.
Fem offentliga möten har under året arrangerats i bygdegården med syfte att förmedla information om bredbandsprojektet och att skapa forum för idéutbyte om hur denna kraftfulla kommunikationsväg kan användas i bygdeutveckling. Mötena har vart och ett samlat mellan tio och fyrtio deltagare.

Det första mötet hölls den 20 januari och genomfördes med öppen inventering av idéer, som skulle kunna bidra till nya verksamheter och tryggare framtidsutsikter i Åsgarnsbygden. De fyra huvudidéer som människorna på mötet bestämde sig för att arbeta vidare med är:

· Skapande av ungdomsbio samt studio för redigering av egna filmer.

Åsgarns Vi Unga driver projektet och har nu erhållit medel från EUs Leader +.

· Skapande av företagsnätverk med gemensam presentation via Åsgarns bygdegårds webbplats på Internet. Bygdegårdsföreningen har, inom ramen för detta projekt, arbetat vidare, och en ny webbplats är just nu under konstruktion. Samverkan sker med det lokala företaget IThuset i Krylbo.

· Förädling av trädgårdar till familjers glädje och för att på sikt även utveckla turismnäringen i bygden. En projektgrupp utsågs med ansvar för att utveckla trädgården vid Åsgarns bygdegård (en gång folkskola med köksträdgård och bersåer) och för studiecirkelverksamhet, som ger människor kunskap att söka den egna trädgårdens historia och potential. Till ledare för gruppen valdes Annica Larsdotter, Bondarvet.
· Utveckling av Åsgarns kapell till ett sommarens levande kulturhus.

Det stora, vackra, gamla baptistkapellet från 1880-talet gavs ju som gåva till bygdegårdsföreningen 2002. Tillgången till fria utställningshallar i Avesta kommun är liten. Möjligheter finns att utveckla ett kulturhus, som sommartid kan öppnas med konstutställningar, konserter, lyrikaftnar och teater. Bygdegårdsföreningen arbetar vidare med idéerna, och under sommaren 2004 genomfördes tack vare många medlemmars ideella insatser målning av huset. Sammanhållande och ansvarig för det stora målningsarbetet var Nils-Åke Olofsson.
Det andra mötet hölls den 19 februari med fokus på IT-frågor och trädgård. 

Det tredje mötet hölls den 10 maj med inriktning på företagstjänster via Internet och aktuell information om bredbandsutbyggnad.

Det fjärde mötet hölls den 11 oktober med inriktning på tjänster, som den enskilda människan och familjen kan utföra via Internet. 

Det femte mötet hölls den 7 december, då bredbandsgrävningen hade genomförts och bredbandsanslutning kommer inom de närmaste månaderna. Tjänster för såväl familjer, föreningar och företag i fokus.

Alla möten, utom det första som genomfördes av hela föreningsstyrelsen, förbereddes och leddes av Per Westerberg. 

Flera studiecirklar med fokus på nya möjligheter genom bredbandsburen IT-kommuni-kation har genomförts och startats under hösten, bl.a. om personliga bank- och inköpstjänster via Internet, hemsidesbyggande och marknadsföring. Cirklarna har genomförts i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Ungdomsverksamhet

Barn- och ungdomsverksamheten i Åsgarns bygdegård organiseras av hävd av Åsgarns Vi Unga-klubb, som redovisar ett mycket aktivt år med många aktiviteter genomförda i och i anslutning till bygdegården. 

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunchservering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter och spelmansmusik. Christina Eklund stod i ledningen för den populära tunnbrödsbakningen i bagarstugan. Publikdragande auktion genomfördes av Björn Blomquist. Samma dag arrangerade bygdegårdsföreningen sommardans på utedansbanan med orkestern Heartbreakers.
Dans till orkester var det också i februari, på Alla hjärtans dag, då bygdegården var vackert smyckad med hjärtan och kulörta lyktor. 
Gymnastik är efterfrågad aktivitet och 2004 kunde återupptas, tack vare vår medlem Laila Danielsson i Persbo. Varje tisdag har bygdegården förvandlats till gymnastiksal och många medlemmar har troget mött upp.

Inför sommaren tog Ulf Åberg, Bondarvet, initiativ till upprustning av badplatsen i sjön Åsgarn vid Nickarvs Åbron.

Inför julafton och nyårsafton inbjöd föreningen alla medlemmar att längs vägarna tända marschaller, som med sina fladdrande lågor kan ge extra glans åt vår bygd. Gensvaret blev mycket, mycket stort och ger bygden god PR.
Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid distriktsstämma och andra aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. Vid distriktsstämman i Grycksbo i april deltog Ruth Lindberg, Stig Lindgren och Karin Perers. Även en rad ungdomar från Åsgarns Vi Unga medverkade där med presentation av Dalarnas Vi Unga-distrikt.   

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid cirklar och kulturprogram. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul.

Nya hyresgäster i lägenheten är fr.o.m. oktober Inger Björkman och Christer Ring.
Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med fyra nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt åtta gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Anette Sivars, Västansjö, sekreterare Ruth Lindberg, Åsgarn, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Nils Åke Olofsson, Åsgarn, Ingegärd Isacson, Nickarvet, Håkan Hedblom, Fors, Ulla-Carin Morell, Björkhagen och Per Westerberg, Bondarvet. Följande ledamöter har utsetts av andra organisationer: Centerrörelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, LRF: Majken Carlsson, Kolarbo, Studieförbundet Vuxenskolan: Ann-Marie Perers, Mörtarbo, Åsgarns Vi Unga: Kristina Ehrling, Mörtarbo, och Karoline Espås, Västansjö. Ersättare från LRF har Jan Andersson, Björkhaga, varit.

Lotteriansvarig i föreningen var Margareta Espås, Västansjö. 

Revisorer i föreningen var Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anders Flodström, Västansjö, med Kurt Byggnings, Åsgarn, som ersättare. Som valberedning har Gerd Andersson, Västansjö, Birgitta Gustafsson, Sörby och Avesta, och Lars Ottosson, Bondarvet, verkat.
Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Länsstyrelsen Dalarna för särskilt utvecklingsbidrag till gagn för fortsatt hängivet arbete för landsbygdsutveckling! 

Tack till Avesta kommun för generös och okonventionell samverkan kring bredbandsutbyggnaden mellan Fors och Åsgarn.

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, i mars 2005
Styrelsen 



genom Karin Perers
Ordförande
