Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2006
Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2006.

Föreningen samlar fler än 200 familjer och enskilda i och i anslutning till norra Folkärna 

och verkar både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till Folkrörelserådet Hela Sverige ska leva.

Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2006 med Centrumrestaurangens nya ägare som entreprenörer och Ann-Marie Perers som programansvarig. Månadsluncherna samlar 50-talet deltagare både från Åsgarsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga. 

Sex luncher genomfördes under året med följande program: I januari framträdde Kerstin Eriksson och Björn Abrahamsson med sång och musik. I februari talade Per-Erik Pettersson utifrån boken Färdvägar i Folkare. I mars var temat friskvård och musik med Vanja och Runar Kjellgren. I september bjöd Birgitta och Sigge Gustafsson ett visprogram. I oktober fylldes scenen av körsångare, som under ledning av Viveca Rosén gav en fantastisk konsert. Det blev Vivecas sista framträdande i bygdegården – en månad senare gick hon ur tiden, saknad av alla i bygden. I november bjöds traditionsenligt en försmak av julmat, i år till toner av en folkmusikgrupp från Sjöviks folkhögskola. n  Folkare





























































































Kurt Byggnings och Ann-Marie Perers har tagit emot anmälningar till luncherna. I början av året medverkade även Birgit Karlströms. Vid servering och i köksarbete har Marianne och Lars Ottosson gjort bragdinsatser.

Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är vital ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har ett stort antal offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studie-förbundet Vuxenskolan.

Nyheter för året var två musikevenemang i Åsgarn. En förunderligt vacker majsöndag gav en stor blåsensemble från Musik i Dalarna konsert i det gamla kapellet. Det var klassisk musik i lättsam ton från 1700-, 1800- och 1900-tal på bland annat klarinett, oboe, fagott, horn och flöjt. Kapellet fylldes till sista plats med 103 besökare som gav stående ovationer till orkes-tern. I tidig augusti hölls visafton på dansbanan med Annika och Björn, sommarboende i Brattfors. Många finstämda visor ljöd i kvällssolen, där många samlats till en avspänd och skön stund. Initiativtagare till visaftonen var Ulla-Karin Morell. 
Under våren arrangerades Kafé 14 varje torsdagseftermiddag i bygdegården. Varannan onsdag möttes daglediga män i bygden till ett eget Gubbkafé. Under årets första månader fanns Gaby Åberg, Västansjö, med som resurs vid arrangemangen. Under hösten har Gubbkaféet fortsatt under ledning av Ruben Forsberg. Bioafton anordnades i februari med den svenska filmen Masjävlar. 

På Valborgsmässoaftonen firades traditionsenligt vårens ankomst med vårtal, kaffe och gemenskap i bygdegården och ståtlig vårkase vid Västanå vägskäl. Byborna i Åsgarn, Krommetsbo, Mörtarbo och Nickarvet var värdar för arrangemanget. Kören Triangeln sjöng under ledning av Wiveca Rosén och vårtal hölls i av Karin Perers. 

Föreningens populära sommarresa gick i år till Östergötland med mycket uppskattade besök i Reijmyre glasbruk och Arbetets Museum i Norrköping. Reseledare var föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers.

I juli besökte föreningen Avesta Art och vår medlem konstnären Meg Ersbacken Engman guidade i årets stora utställning, där bland andra hennes svåger Kjell Engman medverkade med en makalös glasinstallation vid en masugn. 

Vid invigningen av Åsgarns Marknad spelade traditionsenligt Avesta spelmanslag. I Kulturens kapell presenterades en förnämlig utställning med följande medverkande: Eva Lena Bard, Brattfors, med sin bok om Garpenberg, Astrid Gerdtson, Krylbo, med akvarell- och oljemålningar, Mait Kols, Västansjö, med akvarellmålningar, Lotta Michols, Tjärna, med akrylmålningar, Ann Charlotte Persson, Västansjö, med målade alster, Gunvor Westlin, Västanvik, med kurbits och litografier, Cecilia Wåhlin Öster, Dalkarlshyttan, med keramik och Emilia Öster, Dalkarlshyttan, med målningar. Utställningen sågs av flera hundra besökare och speglades fint i pressen.

Bygdegården blev konsthall en helg i oktober, då Eva-Lena Bard visade målningar från både bygd och dröm. Hon gav också en föreläsning om sin bok Än står laven mitt i byn. 

Ett stort antal studiecirklar har ordnats i bygdegården, inte minst i matlagning under ledning av Gerd Gustavsson, Mörtarbo. Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt både påsk- och julmarknad i Åsgarn. Inför påsk höll Folkärna församling fastegudstjänst i Åsgarn. Därutöver har bland annat barnens julfest genomförts i samverkan med Åsgarns Vi Ungas föräldrar. 

I adventstid tog föreningen emot en boksnurra från huvudbiblioteket i Avesta kommun. Bok-snurran blir ett minibibliotek, där alla besökare i bygdegården lätt kan låna böcker. Böckerna byts regelbundet och önskemål om titlar kan lämnas till föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers. 
Ungdomsverksamhet

Barn- och ungdomsverksamheten i Åsgarns bygdegård organiseras av hävd av Åsgarns Vi Unga-klubb, som redovisar ännu ett aktivt år med många aktiviteter genomförda i och i anslutning till bygdegården. I bygdegårdens annex har ungdomarna fortsatt förberedelserna för ett eget mediecenter.
Fester

Till en förenings gemenskap och glädje hör festerna. På påskdagen arrangerade bygde-gårdsföreningen och LRF gemensam påskfest med dans till The Heartbreakers i bygde-gården. För andra året i rad genomfördes midsommarfest på lövad dansbana i Åsgarn. 
The Heartbreakers spelade ånyo, varma grillar gav goda förutsättningar för knytkalas och många – både yngre och mognare – människor i bygden mötte upp för att gemensamt fira midsommardagen. Traditionsenligt bjöd föreningen också till danskväll i anslutning till Åsgarns Marknad. 

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunch-servering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter och spelmansmusik. Christina Eklund stod i ledningen för den populära tunnbrödsbakningen i bagarstugan. Publikdragande auktion genomfördes av Kjell Svärd från Garpenberg. Åsgarns kapell levde upp som Kulturens kapell.  

Bagarstugan används under hela året flitigt av gästande medlemmar och grupper. 

Gymnastik är efterfrågad aktivitet, som 2006 fortsatte under ledning av vår medlem Laila Danielsson, Persbo. 
På julafton och nyårsafton inbjöd föreningen alla medlemmar att längs vägarna tända marschaller, som med sina fladdrande lågor kan ge extra glans åt vår bygd. Gensvaret blev mycket stort och ger bygden god PR.

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid cirklar och kulturprogram. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul. Hyresgäster i lägenheten är Inger Björkman och Christer Ring.

Utvecklingsarbete
Under 2006 genomförde styrelsen ett ambitiöst arbete för att väga olika alternativ vad gäller energisystem i bygdegården. Eluppvärmningen är en både kostsam och miljöskadlig lösning, som måste bytas ut. Med byggnadsingenjör Dick Karlsson från bygdegårdsdistriktet som bollplank och idégivare inleddes studien av lämpliga energialternativ. Som sakkunnig rekryterades under hösten vår medlem jägmästaren Bengt-Olof Danielsson, Persbo. Efter en lång rad möten enades styrelsen om att hos Boverket ansöka om statsbidrag till dels energi-omställning till vattenburen värme från pellets och sol, dels nybyggnation av hus för pannrum och förråd. Projektet är budgeterat till en totalkostnad om 600 000 kr. 180 000 kr beviljades i december som bidrag från Avesta kommunfullmäktige, under förutsättning av att statsbidrag erhålles. Avesta kommuns fastighetsbolag Gamla Byn har vid årsskiftet sponsrat med arbetet att ta fram ritning på den nya byggnaden. Ritningen har utförts av Christer Skog. I styrelsen har Leif Ekström utsetts till sammanhållande för anbudsunderlag inför upphandling. 
Som uppföljning på samtalet om framtidsfrågor för Åsgarnsbygden vid det framsynta mötet i oktober 2005, har föreningen under 2006 genomfört en förstudie kring möjligheten att återskapa öppet landskap vid Åsgarnssjöns norra del. Vår medlem Leif Öster har hållit i trådarna för projektet, där alla markägare har mötts till samråd. Även Avesta kommun, Länsstyrelsen Dalarna, Skogsstyrelsen och Mellanskog har engagerats i planeringen, som är inriktad på avverkning av den skog som ej hör till kulturlandskapet och sedan långsiktigt öppethållande genom betande djur. 
Frågan om Kolarbo skolas bevarande fick under 2006 sin lösning genom att vår bygdegårds-förening tog initiativ till ett öppet möte, där intresserade personer främst från Kolarbo beslutade att bilda Föreningen för Kolarbo skolas bevarande – också det en bygdegårds-förening om än med samlingslokal med historiska kvaliteter.  
Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med sex nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Bygdegårdsrörelsen 

Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid olika aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. 

Vid distriktsstämma i Bengtshedens bygdegård i Falu kommun medverkade Ruth och Stig Lindgren som ombud. 

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt hela sexton gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Ruth Lindgren, Åsgarn, sekreterare, Gunvor Westlin, Västanvik, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Nils Åke Olofsson, Åsgarn, Ingegärd Isacson, Nickarvet, Håkan Hedblom, Fors och Roland Ek, Kolarbo. Följande ledamöter har utsetts av andra organisa-tioner: Centerrörelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, LRF: Majken Carlsson, Kolarbo, Studie-förbundet Vuxenskolan: Ann-Marie Perers, Mörtarbo. Lotteriansvarig i föreningen var Inger Hendel, Nickarvet. 

Revisorer i föreningen var Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anette Sivars, Västansjö, med Kurt Byggnings, Åsgarn, som ersättare. Som valberedning har Gerd Andersson, Västansjö, Christina Eklund, Nickarvet, och Roland Bojfelt, Bondarvet, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Avesta kommun, Folkare Landsbygdsforum, Studieförbundet Vuxenskolan, Stora Enso Fors och lokala föreningar i Folkarebygden för gott samarbete.  

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, i mars 2007
Styrelsen 



genom Karin Perers / ordförande
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