Åsgarns Bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2019
Åsgarns bygdegårdsförening lämnar här verksamhetsberättelse för år 2019. Föreningen samlar cirka 400 personer i och i anslutning till norra Folkärna och södra Garpenberg. 
Vi verkar som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till både Bygde-gårdarnas Riksförbund och Folkrörelserådet Hela Sverige ska leva. Centrum för verksamheten är Åsgarns bygdegård.

Åsgarnsdalens utveckling 

Bygdens – och bygdegårdsföreningens – främsta resurs är förstås alla engagerade människor som intresserar sig för Åsgarnsdalens utveckling. 
Vår bygdegårdsförening har en tradition av samråd med dalgångens befolkning i frågor som befrämjar liv och arbete i bygden och vid öppna möten kan invånarna framföra sina tankar kring bygdeutveckling. Vissa åtgärder kan vi i bygden själva lösa, medan andra projekt kräver extern finansiering. 

Paviljongprojektet:
Under året har arbetet med det EU-finansierade projektet ”Landsbygdens Flexibla Paviljong” fortsatt, så att paviljongen nu finns på plats. Den 25 januari beviljades vi bygglov från Miljö- och Byggnadsnämnden som dessvärre ”revs” upp då Åsgarns Bygdegård är klassad som fornlämningsområde. Detta löstes emellertid och en arkeolog från Dalarnas Museum var med under grävningsarbetet med grunden. Av de offerter som inkom utsågs tre leverantörer, av vilka avtal slutligen träffades med Österlings Bygg från Hedemora, där avtalet skrevs den 20 april. Efter gediget arbete av Österlings Bygg fick vi den 10 juni godkänt av Miljö- och Byggnadsnämnden att använda paviljongen.
Projektet fortsätter under 2020 med bland annat måleri- och markarbeten.     

Projektgruppen för paviljongbygget - Roland Ek sammankallande, Leif Ekström byggherre, Bengt-Olof Danielsson och Karin Perers, har lagt ner mycket tid i projektet. 
[bookmark: _GoBack]Ett stort tack sänder vi till alla leverantörer och frivilliga som har gjort arbetet med paviljongen möjligt.  Här vill vi även sända ett extra stort tack till personerna vid Leader Nedre Dalälven i Gysinge för deras stora engagemang i projektet. 
Karin Perers rapport från allmänna invigningen av paviljongen den 24 augusti och Barnens Invigning av paviljongen den 15 september, bifogas protokollet, se bilaga 1.  
Information om bygdens historia, natur, kultur och möjliga upplevelser finns på Webbsidan på internet www.asgarn.se. Skyltar är på plats, i Fors, i Åsgarn och vid Dalagård samt planeras (flyttbara) till Brattfors och Kolarbo, som informerar om sevärdheter i bygden. 
Både webb och skyltar är resultat av Besöksmål Åsgarn, ett tidigare genomfört EU-finansierat Leaderprojekt. 
Även projektet med betande djur på strandängarna vid Åsgarnssjöns norra del uppmärksam-mades under 2019. En stor areal betas av boskap från familjen Erikssons stallar, i hägn som möjliggjorts tack vare stöd av Avesta Naturvårdsstiftelse. Gallring av den sjönära skogen i Nickarvet och dikesrensning i årummet mellan bygdegården och sjön som gjorts under senaste åren, har öppnat för utvidgat bete. Medel för ändamålet finns kvar inom ramen för naturvårdsstiftelsens bidrag och kan aktiveras när så påkallas 
Månadsluncher (kulturluncher)
De populära månadsluncherna fortsatte under 2019 med Ruth Lindgren som program-ansvarig och Serej som entreprenör, ett företaget som ägs och drivs av medlemmarna Annelie Larsson och Larsjohan Lindell. Månadsluncherna har samlat c:a 25-75 deltagare, både från Åsgarnsbygden och tillresande. 

Sex kulturluncher genomfördes under året:
28/1 deltog 25 personer, underhållning framfördes av Tomas Nyberg, som sjöng och spelade gitarr. 
25/2 deltog 40 personer, Lars Östlund höll föredrag om skådespelerskan Rut Holm som föddes i Avesta år 1900.
25/3 deltog 47 personer, Ukulelegruppen stod för musikunderhållningen.  
30/9, gästades BG av Järby Spelmanslag som framförde folkmusik med bl a nyckelharpa. 
48 personer deltog i lunchen. 
28/10, kunde de församlade lyssna till Jon Norbergs intressanta berättelse ”Tidsresan”.
45 personer deltog i lunchen. 
25/11, intogs lunch med temat ”försmak av julen”, musikunderhållning ”med jul-touch” bl a framfördes av Ukulelegruppen, 75 personer samlades till lunchen.  

n  FolkareRuth Lindgren och Gunvor Westlin tog emot anmälningar till luncherna. Vid servering och i köksarbete medverkade främst Gerd Gustavsson, Ruth Lindgren, Gunvor Westlin och Margareta Karlströms.   
Kulturprogram
Bygdegården ska vara ett levande kulturhus, och inberäknat månadsluncherna kan offentliga kulturprogram genomföras i bygdegården. Kulturverksamheter genomförs främst i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.  

Föreläsningar

Trädgårdskväll hölls i maj med Annika Larsdotter som kunnigt och livfullt presenterade både blommor och köksväxter inför stundande odlingssäsong. Levande blommor och vackra bilder tillsammans med berättelser uppmuntrade till egna initiativ i trädgårdar och på balkonger.  

Den 21 mars höll Gabriel Erling en välbesökt och intressant föreläsning, från sin resa i USA hösten 2018, med temat Obama – Trump och ”populismen”. Serveringen i form av hamburgare/bröd med tillbehör uppskattades av besökarna.            

Teater och andra scenprogram
Den 5 april gavs den uppskattade föreställningen ”Än Du Då” av Bengt Kyllinge och Cecilia Kyllinge, här bjöds på sång, musik, stand up och dramatik. 
Konsert med trion Karoline Espås, Jonas Nilsson och Erik Andersson hölls den 15 december, i den populära föreställningen framfördes jazz och swing med ”jultema”.    

Bildkonst
I juni inbjöds traditionsenligt till gemensamt besök i Avesta Art med guidade visningar och gemenskap kring kaffeborden. 
Konstrundan gick av stapeln med konstnären Per-Inge Isheden under påskhelgen 22-24 april. Medlemmar ur Åsgarns BGF skötte servicen under de fyra dagarna.       	


Män och kvinnor i kulturen
Män i bygden, som fritt kan disponera sin tid, möttes under vår och höst varannan vecka till eget ”Gubbkafé”. Deltagarantalet har varit i stigande.  

”Kafé Färg & Form” genomfördes i bygdegården varannan tisdagskväll, under vår och höst. Ett tiotal kvinnor har regelbundet mötts kring givande samtal och aktiviteter.  

Kvinnorna möttes regelbundet även genom Åsgarns kyrkliga arbetskrets, under ledning av Ruth Lindgren, som vintertid samlats i vår bygdegård och sommartid i Bygdegården för Kolarbo skolas bevarande. 


Folkbildning och folkhälsa
Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt både påsk- och julmarknad i Åsgarn. 
I bygdegårdens fanns även under 2019 boksnurran från huvudbiblioteket i Avesta kommun. Boksnurran är ett minibibliotek, där alla besökare i bygdegården kan låna böcker. 

Gymnastik stod på programmet varje måndagskväll under höst- och vårtermin. Gymnastiken är öppen för alla och samlar ett lag av företrädesvis kvinnor, aktiviteten fortsatte 2019, under ledning av vår medlem Laila Danielsson, Persbo. 

Sommarresan
Sommarresan genomfördes inte under 2019.

Barn- och ungdomsverksamhet
Initiativ har tagits för att nystarta barn- och ungdomsverksamhet i Åsgarn.  

Fester
På midsommardagens afton arrangerade bygdegårdsföreningen traditionsenligt den populära midsommarfesten. The Heartbreakers spelade dansmusik och varma grillar underlättade knytkalaset. Evenemanget samlade drygt 180 besökare. 
Den 27 juli bjöd Leif Ekström in, för att uppmärksamma de som byggt och jobbat i paviljong-
projektet med resp, till en fest i paviljongen med underhållning av trubadur. Här passade man på att avtacka Håkan Hedblom, som slutat som ledamot i bygdegårdens styrelse, efter många år av engagemang. 
Ett ”nytt grepp” togs den 29 november med grötfest och styrelsens eget Luciatåg, här samlades ett 40-tal personer. 
Den 6:e december samlades styrelseledamöter och ledamöter ur valberedningen för att avtacka Karin Perers, som slutade som ordförande vid årsmötet i mars 2019, efter 25 år
i bygdegårdsföreningens ”tjänst”.       

Övrig verksamhet
Åsgarns Marknad, föreningens största årliga evenemang genomfördes, med idéella krafter,
en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunch-servering, marknadsgata, loppmarknad och spelmansmusik. Mycket populär och inkomst-bringande är tunnbrödsbakningen i bagarstugan. Auktionen genomfördes av ”den spelande auktionisten” Simon från Broarnas Auktionstjänst. 
Vädergudarna var som vanligt nådiga och uppskattningsvis parkerade 200 bilar, vilket visade på åtskilliga besökare.   

Bagarstugan har under året varit tillgänglig att använda för medlemmar och gästande grupper. 

På julafton och nyårsafton inbjöd föreningen medlemmar att längs vägarna tända marschaller som lyser upp bygden i vintermörkret. Gensvaret blev även 2019 stort och ljusen i Åsgarnsdalen har utvecklats till en besöksattraktion. 
Allmän samlingslokal
Uthyrning av bygdegården till familjer, föreningar och företag är en huvuduppgift i vår före-ningsverksamhet. Betydelsefullt är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan och med Åsgarns kyrkliga arbetskrets. Återkommande är även de synskadades marknader inför påsk och jul. Bygdegården är också en utmärkt festlokal för bröllop och andra familjehögtider.

Åsgarnsbladet
Åsgarnbladet utkom med fyra nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 400 ex.
Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen var företrädd vid olika aktiviteter i Dalarnas Bygdegårdsdistrikt, bland annat vid distriktsstämman i Bergkarlås-Risa Bygdegård, Mora den 13 april. Föreslagna ombud vid årsmötet var Ruth Lindgren och Jenny Ebervik med Inger Hendel och Johan Lindström som ersättare.   
Värdskap i bygdegården
Hyresgäst i bygdegårdens lägenhet var Christer Ring som också medverkat med värdskap i bygdegården. 

Demokrati och förtroendevalda
Föreningens årsmöte hölls en söndag i mars.   

Styrelsens sammansättning: Ordförande Leif Ekström Västansjö nyvald, vice ordförande Marit Landegren, Västansjö nyvald, kassör Bengt-Olof Danielsson, Persbo, sekreterare Gunvor Westlin, Västanvik, kulturansvarig Ruth Lindgren, Åsgarn, övriga ledamöter Roland Ek, Kolarbo, Inger Hendel, Nickarvet, Stig Eriksson, Yttersbenning, Johan Lindström, Lycka, och Jenny Ebervik, Kolarbo 

Revisorer i föreningen var Anette Sivars, Västansjö, och Ove Thomson, Överbo med Bo Eklund, Hälla, som ersättare. 
Som valberedning verkade Christina Eklund, Hälla, Matts Ekman, Åbron, och Margareta Eriksson, Västansjö. 
Lotteriansvarig i föreningen var Inger Hendel. 

I Folkare Landsbygdsforum, som är Avestas kommunbygderåd, företräddes Åsgarnsbygden av Gunvor Westlin. 
Tack !
Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra som medverkat till att göra bygdegården till ett levande centrum i Åsgarnsdalen. 
Tack till Dalarnas Bygdegårdsdistrikt, Folkare Landsbygdsforum, Avesta Naturvårdsstiftelse, Studieförbundet Vuxenskolan, Svenska kyrkan i By Folkärna pastorat och lokala föreningar och företag i Folkarebygden för gott samarbete. 
Stort tack till Österlings Bygg i Hedemora som gjorde paviljongprojektet möjligt.
Tack också till andra leverantörer och frivilliga som bidrog i paviljongprojektet.   
Tack även till Karin Perers föreningens tidigare ordförande, som förestod de båda invigningarna av paviljongen. 
 

Åsgarn, Fors, den 22 mars 2020



Ordförande		Sekreterare 



Leif Ekström 		Gunvor Westlin	
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1- Rapport från paviljonginvigningarna, Karin Perers 
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