Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2000

Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2000.

Föreningen samlar 170 familjer/hushåll i och i anslutning till norra Folkärna och verkar 

både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp.

50-års jubileum

Under festliga former firade bygdegårdsföreningen sitt 50-årsjubileum år 2000. Landshövding Gunnar Björk var huvudtalare vid jubileumsfesten den 25 mars, då det var fullsatt i Åsgarns bygdegård. Från den första styrelsen finns två personer ännu kvar i livet och båda – Tord Körling och Dagmar Johansson – fanns med på festen. Tord Körling och föreningens mång-årige ordförande Ruben Forsberg gav glimtar från bygdegårdsarbetet, som i norra Folkärna hade tagit sin början redan på 1930-talet. Sedan en rad alternativ hade diskuterats och prövats bildades föreningen formellt i januari 1950 i Fors hotell. Först tolv år senare stod bygdegården klar – i det gamla skolhuset i Åsgarn. Samtida med bygdegården är Åsgarns Vi Unga-klubb och kvällen till ära framförde Vi Unga-kören, under ledning av Wiveca Rosén, en lekfull musika-lisk resa till 1950-talet. Bland gratulanterna märktes Avesta kommun genom fullmäktiges ordförande Lennart Palm, personalchefen vid Stora Enso i Fors Enar Lönn, bygdegårds-distriktets vice ordförande Eva-Lisa Eriksson, Gustafs, och en lång rad företrädare för föreningslivet i Folkare. 

Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2000 med Anneli Larsson och Johan Lindell från Serej som entreprenörer och med Ann-Marie Perers som programansvarig. Följande medverkade med program: Avestaparkens programledare från förr Bertil Musse Andersson, karlfeldtstolkaren och trubaduren Nils Birgersson,  PROs kabarégrupp Glädjespridarna, musikensemble från Frälsningsarmén, Aspeboda cittragrupp, dragspelsmusiker samt skön-sjungande musikstuderande från Sjöviks folkhögskola. Månadsluncherna samlar cirka 40-50 deltagare både från Åsgarsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga.

Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är en central ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har 15 offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. Ett berättarkafé, inspirerat av Agne Edlund, hölls i februari, då även konst-utställningen Får jag lämna några blommor från Bygdegårdarnas Riksförbund visades.

Internationella utblickas har givits vid föredrag om Himalaya och Vietnamn. Under som-maren arrangerades konstafton i Avesta Art 2000 och den uppskattade sommarresan gick till Mälardalens Steninge slott och Sigtuna. Vid Åsgarns Marknad medverkade riksspelmannen Nelly Östlund med sin låtspelsgrupp. En oktoberkväll stod örter och torkade växter i fokus.

Därutöver har bl.a. barnens julfest genomförts i samverkan med Åsgarns Vi Ungas föräldrar och på Valborgsmässoaftonen hölls samkväm i bygdegården och sedan tändes vårkasen vid Västanå vägskäl.

Lärcentrum Åsgarn – IT centrum

Föreningens arbete för att främja kunskap om och användning av modern informations- och kommunikationsteknik fick en nytändning år 2000. Tillsammans med Studieförbundet Vuxenskolan och Avesta kommuns Lärcentrum Avesta togs en rad initiativ för att inbjuda till och genomföra dialog och lärande på distans. Telebildutrustningen, installerad inom ramen för ett utvecklingsprojekt med stöd av Distansutbildningsmyndigheten, togs i bruk för bl.a. seminarier och enskilda studier. Även cirkelverksamheten fick ett betydande uppsving. 

Flera öppna hus har hållits för att förevisa IT-utrustningen och presentera tänkbara studiealternativ.

Från och med september tjänstgjorde Christina Wiklund från Fors som IT-värdinna i bygdegården, uppskattad av både barn och vuxna. 

Ungdomsverksamhet

Barn- och ungdomsverksamheten i Åsgarns bygdegård organiseras av hävd av Åsgarns Vi Unga-klubb, som redovisar ett mycket aktivt år med 132 aktiviteter – de allra flesta genomförda i och i anslutning till bygdegården. Åsgarns Filmfestival, sommarläger vid bygdegården och körens succé med Musikalisk resa genom hela 1900-talet är några av de aktiviteter som har samlat många människor och låtit tala om sig i pressen. 

Vi Unga-körens ledare Wiveca Rosén flyttade under året från Västanberg till Sigtuna och även bygdegårdsföreningen framför varmt tack till Wiveca för hennes hängivna medverkan i kulturarbetet i Åsgarn.

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en solig augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunchservering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter, spelmansmusik och auktion med Björn Blomqvist. Inne i bygdegården förevisade Ann-Marie Perers gamla foton från bygden ur fotosamlingar från Maria Forsbergs och Mina Jäderholms efterlämnade minnen.

I bygdegårdsföreningens regi har två sommardanser arrangerats på utedansbanan. I all-helgonatid var det premiär för pubafton – en trivsam kväll med trubadur, pytt i panna och kylda drycker från Fors bryggeri.

Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid distriktsstämma och andra aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. Vid distriktsstämman hedrades två av vår förenings medlemmar med Bygdegårdarnas Riksförbunds förnämliga utmärkelse Silvernålen. Det var Ann-Marie och Sven Perers, som mottog utmärkelsen för mångåriga insatser i bygdegårdsföreningens kultur- och styrelsearbete. 

För första gången på sexton år genomfördes Bygdegårdarnas Riksförbundsstämma i Dalarna och Åsgarn fick där framträdande roller genom bl.a. Åsgarns Vi Unga-körs medverkan i invigningsprogrammet och flera medlemmars delaktighet i genomförandet av det stora arrangemanget som varade i dagarna tre.

Nytt värdpar i Åsgarn

Catharina Nyåker och Torleif Bengts flyttade under hösten från Åsgarns bygdegård till eget hus i Horndal och i december kunde föreningen välkomna ett nytt värdpar, Lena Hansson och Anders Rask, som nu hyr lägenheten på övre plan i bygdegården och därtill svarar för uthyrning av och aktivt värdskap i bygdegården.

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av mycket stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid det stora antalet datacirklar i IT-centrum Åsgarn. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul.

Bland de mer sällsynta besöken i bygdegården kan från år 2000 nämnas den s k dalkarls-vandringen, då människor som förr i tiden till fots vandrade från Dalarna till Stockholm, och de thailändska ungdomar som under sommaren gästade bondgårdar i Folkarebygden. Dal-karlsvandringen fick tog välbehövlig vattenpaus i Åsgarn och vid det thailändska besöket användes vår bygdegård som återkommande samlingspunkt. 

Uthyrning och ekonomi framgår av kassörens rapport.

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt tio gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Anette Sivars, Västansjö, sekreterare Annicka Berglund, Fors, övriga ledamöter Kerstin Lindell, Mörtarbo, Anders Jönsson, Bondarvet, Annelie Lindberg, Bondarvet och suppleanter Ingegärd Isacson, Nickarvet, Mats Körling, Kolarbo, och Håkan Hedblom, Fors. Följande har som adjungerade ledamöter verkat i styrelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, från centerrörelsen, Mats Lennartsson, Pellbo, från LRF, Ann-Marie Perers, Mörtarbo, från Studieförbundet Vuxenskolan, föreningens lotteriansvariga Margareta Espås, Västansjö, samt de boende i bygdegården. Ersättare från LRF har Jan Andersson, Björkhaga, varit.

Revisorer i föreningen har Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anders Flodström, Västansjö, varit med Kurt Byggnings, Åsgarn, som ersättare. Som valberedning har Ruben Forsberg, Nickarvet, och Mait Kols, Västansjö, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Stort tack även för gratulationer och gåvor i anslutning till bygdegårdsföreningens 50-års jubileum! Tack till Avesta kommun, Stora Enso Fors, Centerrörelsen i norra Folkärna, Lantbrukarnas Riksförbund i norra Folkärna, Åsgarns kyrkliga arbetskrets, Åsgarns Vi Unga och Dalarnas bygdegårdsdistrikt.

Åsgarn, Fors, i mars 2001 

Styrelsen 

genom Karin Perers, ordförande
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