Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2001

Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2001.

Föreningen samlar närmare 200 familjer/hushåll i och i anslutning till norra Folkärna och verkar både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp.

Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2001 med Anneli Larsson och Johan Lindell från Serej som entreprenörer och med Ann-Marie Perers som programansvarig. Följande medverkade med program: Kabarégruppen Glädjespridarna från Krylbo PRO, Olle Norin med bildvisning och berättelse från sin resa i Brasilien, Åsgarns husband med programmet Avestaforsens brus, spelmännen Uno Eklund, Evert Englund och Helmer Westlund med Skimrande toner, bygdeforskaren Lars Östlund med en exposé över Levnadsöden i Folkärna och slutligen  skönsjungande musikstuderande från Sjöviks folkhögskola med vinterkonsert strax före advent. Månadsluncherna samlar cirka 40-60 deltagare både från Åsgarsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga.

Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är en central ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har 16 offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Men anknytning till Arkitekturens år 2001 visades under tre dagar i mars konstutställningen Var håller ni hus – en vandringsutställning med hus i fokus från Bygdegårdarnas Riksför-bund. I samverkan med Folkare Konstförening visades samtidigt grafik av Karl Axel Pehrson och Josefin Wedel Allgulin. Maria Perers medverkade med föredrag om boende och boende-ideal på 1930-talet i Sverige. Detta helgprogram var mycket välbesökt och fint speglat i pressen.

Vi på bänken var titel för en kaférevy, då Horndalsrevyn gästspelade i Åsgarn, söndag den 29 april. Inför fullsatt salong framförde revyartisterna en glittrande show med både dans och teater, en rad inslag med Avestaanknytning. Byborna i Bondarvet, Kolarbo och Lycka var värdar.

En afton i maj hölls kryddad kväll med mat i fokus i bygdegården. Eva Stenlund med döttrar från Fors gav smakprov på olika maträtter, som alla förenades av temat ”snabbt, gott och nyttigt”. 

Sommarresan gick i år till Skokloster, där Maria Perers tog emot och tillsammans med fler guider visade slottets unika miljöer, bl.a. den ofullbordade salen, vapensamlingarna och svarvkammaren. 

Bygdegårdsföreningen var också arrangör av en kulturafton i Gamla Järnbrukshyttan i Avesta, där sommarens utställning hade temat Drömmen om ett bättre liv. Vi anordnade en sillafton, då Ruben Forsberg och Inger Johansson från Nickarvet serverade glödstekt sill och NN medverkande med spelmansmusik.

Vid Åsgarns Marknad medverkade traditionsenligt riksspelmannen Nelly Östlund med sin låtspelsgrupp.

En helg i september anordnade bygdegårdsföreningens medlem konstnären Meg Ersbacken-Engman,  i samverkan med föreningen och SV, en akvarellkurs, med stor gensvar från kvinnorna i bygden. 

I oktober gästade äventyrsresande Titti Strandberg bygdegården och med resor i Patagonien och Massajland i centrum talade hon om ”Så träffade jag Mikael och en helt ny fascinerande värld”. Publiken var talrik.

 I november var det kabarédags igen och temat var Dags för rättvisa. En ung, internationell teaterensemble framförde en underfundig och subtil kabaré som lockade till både skratt och allvarsamma tankar.

Därutöver har bl.a. barnens julfest genomförts i samverkan med Åsgarns Vi Ungas föräldrar. På Valborgsmässoaftonen hölls samkväm i bygdegården och sedan tändes vårkasen vid Västanå vägskäl. Åsgarns Vi Unga svarade traditionsenligt för Luciafirandet i Åsgarn. Föreningen medverkade med inbjudan inför Åsgarnsbygdens dag i Folkärna kyrka en söndag i maj, då Åsgarns Vi Unga-kör framförde ett sångprogram i gudstjänsten.

Flera studiecirklar med kulturinriktning har också ordnats, bl.a. Fritt konstnärligt skapande under ledning av Gerd Ekström och Zorns måleri och livsgärning med Ann-Marie Perers som ledare. 

Lärcentrum Åsgarn – IT centrum

Föreningens arbete för att främja kunskap om och användning av modern informations- och kommunikationsteknik fortsatte under år 2001 – allt i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan och därtill ibland även Avesta kommuns Lärcentrum Avesta. 

Christina Wiklund från Fors avslutade sin tjänst som IT-värdinna i bygdegården i och med februari månads utgång. Ny IT-värdinna blev bygdens egen Birgitta Gustafsson från Sörby som svarade för ledarskapet under både vår och höst. 

En rad cirklar har genomförts, dels i datoranvändning som i kvinnocirkeln Fria fruntimmer, dels i ämnen där datorn är ett nyttigt verktyg, bl.a. släktforskning. 

Ungdomsverksamhet

Barn- och ungdomsverksamheten i Åsgarns bygdegård organiseras av hävd av Åsgarns Vi Unga-klubb, som redovisar ett mycket aktivt år med 131 aktiviteter – de allra flesta genomförda i och i anslutning till bygdegården. Åsgarns Filmfestival och körens succé med Musikalisk resa genom hela 1900-talet är några av de aktiviteter som har samlat många människor och låtit tala om sig i pressen. 

På ungdomarnas önskan genomförde bygdegårdsföreningen en översyn av värme och elsäkerhet i ungdomslokalen i annexbyggnaden. Bl.a. byttes alla element. Ungdomarna själva svarade för städning och planerar nu att använda lokalen främst för tonårsverksamhet. Ett övertagande av hyreskontraktet diskuteras mellan CUF-avdelningen och Vi Unga-klubben.

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunchservering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter, spelmansmusik och auktion med Lasse Niemi från Auktionstjänst i Fagersta. Inne i bygdegården förevisade Ann-Marie Perers gamla foton från bygden och Birgitta Gustafsson presenterade Lärcentrum Åsgarn. Regnet hängde i luften men besöksantalet var lika stort som alla soliga år. Samma dag arrangerade bygdegårdsföreningen sommardans, dock ej på utedansbanan, men väl inne i bygdegården.  

I allhelgonatid hölls pubafton – en trivsam kväll med trubaduren Peter Eriksson, pytt i panna och kylda drycker från Fors bryggeri.

I februari och i midvintertid – mellan jul och nyår – anordnade föreningen danskvällar i bygdegården. 

Sätt Sverige i rörelse

Vid en träff i september för alla bygdegårdsföreningar och andra samlingslokalägande föreningar i Folkarebygden var temat Sätt Sverige i rörelse. Korpen presenterade en rad trevliga, friskvårdade aktiviteter, bl.a. stavgång, och som uppföljning beslutade vår förening att lansera stavgång varje tisdagsförmiddag. Ingegärd Isacson och Elsa Jonasson, som långt tidigare hade introducerat stavgång här i bygden, ställde upp som ledare för stavgången, som annonserades i både Åsgarnsblad och Avesta Tidning.

Från och med september finns också vid bygdegårdens entré en anmälningslåda för promenader och cykelturer inom ramen för Korpens verksamhet. 

Åsgarns kapell

Öppet hus hölls i september i Åsgarns gamla kapell, sedan filadelfiaförsamlingen i Avesta på sensommaren hade erbjudit att eventuellt överlåta det gamla frikyrkohuset till bygdegårds-föreningen. Cirka 40 intresserade bybor mötte upp och tog gemensamt del av husets historik, vandrade runt i byggnaden och diskuterade dess eventuella alternativ användning. En klar majoritet av deltagarna ställde sig positiva till att ta emot kapellet, och bygdegårdsföreningens styrelse fattade senare på hösten beslut att tacka ja till erbjudandet. Frågan har ännu inte avgjorts av filadelfiaförsamlingen. 

Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid distriktsstämma och andra aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. Vid Dalarnas kulturdag i februari medverkade Ingegärd Isacson, Lena Hansson och Karin Perers. Vid distriktsstämman i Nås i Vansbro kommun deltog Kurt Byggnings, Ruben Forsberg, Birgitta Lassas-Anderses, Birgitta Gustafsson och Karin Perers. 

Vid samråd i september mellan samlingslokalägande föreningar i Folkare deltog Ingegärd Isacson, Kurt Byggnings, Ruben Forsberg, Birgitta Gustafsson och Karin Perers. Vid temakväll om landsbygdsutveckling, arrangerad i november i Grådö bygdegård, deltog Kurt Byggnings, Ruben Forsberg, Birgitta Gustafsson och Karin Perers. 

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av mycket stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid det stora antalet datacirklar i IT-centrum Åsgarn. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul.

Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med sju nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt tio gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Anette Sivars, Västansjö, sekreterare Ruth Lindberg, Åsgarn, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Annelie Lindberg, Bondarvet, samt Nils Åke Olofsson, Åsgarn, och suppleanter Ingegärd Isacson, Nickarvet, och Håkan Hedblom, Fors. Följande har som adjungerade ledamöter verkat i styrelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, från centerrörelsen, Mats Lennartsson, Pellbo, från LRF, Ann-Marie Perers, Mörtarbo, från Studieförbundet Vuxenskolan, föreningens lotteriansvariga Margareta Espås, Västansjö, samt de boende i bygdegården Lena Hansson och Anders Rask. Ersättare från LRF har Jan Andersson, Björkhaga, varit.

Revisorer i föreningen har Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anders Flodström, Västansjö, varit med Kurt Byggnings, Åsgarn, som ersättare. Som valberedning har Ruben Forsberg, Nickarvet, och Mait Kols, Västansjö, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, i mars 2002 

Styrelsen 

genom Karin Perers, ordförande

4

