Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2002

Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2002.

Föreningen samlar närmare 200 familjer/hushåll i och i anslutning till norra Folkärna och verkar både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp.

Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2002 med våra medlemmar Ingegerd och Rolf Lindberg från Nickarvet och Centrumrestaurangen i Krylbo som entreprenörer och med Ann-Marie Perers som programansvarig. Följande medverkade med program: Kabarégruppen Glädjespridarna från PRO, Svärdsjömusikerna Bo Lundqvist och Kalle Rapp med vis-programmet Taube i våra hjärtan, scenografen och attributmakaren Lena Bergström, Helges musiktrio från Hedemora och slutligen  skönsjungande musikstuderande från Sjöviks folkhögskola med vinterkonsert strax före advent. Månadsluncherna samlar cirka 40-80 deltagare både från Åsgarsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga.

Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är en central ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har ett stort antal offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Kultur- och samhällsvecka

En intensiv kultur- och samhällsvecka genomförs i början av mars med Vatten som samlande tema. Bygdegårdarnas Riksförbunds konstutställning med vattenspeglingar i målningar och grafik var sammanbindande länk i en serie med fyra program. 

Hur länge kan vi bada och fiska i Åsgarnssjön? Ska vi ha buskar eller öppna vyer i vår dalgång? Det var några av frågorna i fokus vid det vattenmöte som bygdegårdsföreningen, Björsjö-Åsgarns Fiskevårdsområde och SV gemensamt arrangerade. Böril Jonsson, ansvarig för vattenproverna, och Peter Klintberg, kommunekolog, medverkande med inledningar och diskussion följde om läget i och runt Åsgarnssjön. En vattenkommitté utsågs med uppdrag att överväga initiativ för bekämpning av vass och buskar i och vid sjön. I kommittén ingår Lars Ottosson, Bondarvet, Gunvor Westlin, Västanvik, och Mats Olsson, Fors.

En annan kväll var bygdegårdsföreningen värd för ett möte mellan alla lokala utvecklings-grupper och motsvarande föreningar i Folkare och Avesta kommunen. Med kommun-styrelsens vice ordförande Sören Sundin i spetsen deltog flera ur kommunledningen och grupper från hela Folkare var företrädda. Deltagarna enades om värdet av fortsatt dialog om landsbygdens utvecklingsfrågor mellan lokala föreningar och kommunledningen. 

Vattenveckan avslutades med en konsthelg på temat Vatten är källan till allt liv. Riksförbunds fina utställning med konstverk om vatten kompletterades då med konstsalong i samverkan med SV och vår medlem Roland Johansson, Guldramen. Samtidigt visades vackert hand-broderat konsthantverk från Pakistan från det kvinnokooperativ som växte fram ur Vi Ungas biståndsarbete. Konsthelgen var mycket uppskattad, välbesökt och väl speglad i pressen.

Teatergästspel

Vid flera tillfällen har bygdegården levt upp som teatersalong med gästspel av professionellt verksamma teaterensembler. 


I mars presenterade vi stolta, tillsammans med Panikteatern, Riksteatern och Folkarebygdens Teaterförening, föreställningen Don Quijote – Återkomsten. Det var kaféteater i spansk miljö med plats för skratt, ett spektakel om en  400-årig legend, och en lång rad folkärnabor ur olika generationer var engagerade som medverkande skådespelare. Bygdegården var fylld till sista plats och som en del av helhetsupplevelsen serverades spansk paella från Centrumrestau-rangen.

1809 – i kärlek och krig spelades i Åsgarn i september. En enda kvinna i Sveriges historia har tilldelats medalj för tapperhet i fält, och vi mötte nu hennes öde i en musikalisk berättelse med Thomas Andersson från Västerbottensteatern. Arrangör var denna gång Folkarebygdens teaterförening.

I oktober hölls något så unikt som en världspremiär i Åsgarns bygdegård. Det var Dalateatern som hade premiär på det musikaliska minidramat Gå i mitt gräs med texter uifrån författaren Elsie Johanssons dikter och romaner. Dramat är helt nyskrivet av Astrid själv – för  teater-publiken i Dalarnas bygdegårdar. I rollerna sågs Dalateaterns nya chef Astrid Assefa och musikern Ari Stockås. Författarinnan Elsie Johansson hedrade premiären med sin närvaro och på plats fanns också bl.a. regissör och kostymmakare. 130 åskådare fanns på plats, däribland Dalademokratens kulturchef som gav pjäsen lysande recension, och aktörerna fick motta stående ovationer. Arrangör var bygdegårdsföreningen i samverkan med teaterföreningen och SV.    

Även Åsgarns Vi Unga-kör har bjudit till teater i bygdegården. I december gestaltade de Legenden om Lucia i ett dramatiskt verk, iscensatt av ungdomarna själva i dialog med Wivicea Rosén.

Övrig kulturprogram

Inför påsk höll Folkärna församling fastegudstjänst i Åsgarn, och då invigdes det vackra träkors, som Ruben Forsberg har skapat och skänkt till bygdegården. Synskadade slöjdare förlade traditionsenligt sin påskmarknad i Åsgarn. 

Även årsmötet bjöd kulturprogram genom trädgårdskonsulent Annika Swartströms kunniga guidning via bilder och berättelser om trädgården inför våren. 

Sommarresan gick i år till Hälsingland och linlandet i Växbo, där en hel busslast nyfikna resenärer fick följa linberedningens olika steg dels i gammal tid, dels i nutid. Även Kilafors och Trönö besöktes innan resan avslutades i den soldränkta skärgårdsbyn Skärså, som bjöd både havets läckerheter och inblick i skärgårdslivets kultur. 

Bygdegårdsföreningen var också arrangör av en kulturafton i Avesta Art 2002 i Gamla Järnbrukshyttan i Avesta. Vi anordnade en sillafton, då Ruben Forsberg och Inger Johansson från Nickarvet serverade glödstekt sill och Bo Lundqvist och Kalle Rapp presenterade ett spännande musikprogram på temat Dalarna och Katalonien.

Vid Åsgarns Marknad medverkade traditionsenligt riksspelmannen Nelly Östlund med sin låtspelsgrupp.

En helg på våren anordnade bygdegårdsföreningens medlem konstnären Meg Ersbacken-Engman,  i samverkan med föreningen och SV, en akvarellkurs, med stor gensvar från kvinnorna i bygden. 

I oktober gästade äventyrsresande Titti och Mikael Strandberg bygdegården och berättade om sin fantastiska resa i Massajland. Publiken var talrik.

Därutöver har bl.a. barnens julfest genomförts i samverkan med Åsgarns Vi Ungas föräldrar. På Valborgsmässoaftonen hölls samkväm i bygdegården och sedan tändes vårkasen vid Västanå vägskäl. Åsgarns Vi Unga svarade traditionsenligt för Luciafirandet i Åsgarn. 

Flera studiecirklar med kulturinriktning har också ordnats, bl.a. Fritt konstnärligt skapande under ledning av Gerd Ekström.

Lärcentrum Åsgarn – IT centrum

Föreningens arbete för att främja kunskap om och användning av modern informations- och kommunikationsteknik fortsatte under år 2002 – allt i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan och därtill ibland även Avesta kommuns Lärcentrum Avesta. 

En rad cirklar har genomförts, dels i datoranvändning, dels i ämnen där datorn är ett nyttigt verktyg, bl.a. släktforskning. 

Ungdomsverksamhet

Barn- och ungdomsverksamheten i Åsgarns bygdegård organiseras av hävd av Åsgarns Vi Unga-klubb, som redovisar ett mycket aktivt år med fler än hundra aktiviteter – de allra flesta genomförda i och i anslutning till bygdegården. Åsgarns Filmfestival är en av de aktiviteter som har samlat många ungdomar och låtit tala om sig i pressen. 

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunchservering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter och spelmansmusik. Ingegärd Isacson och Elsa Jonasson stod i ledningen för den populära tunnbrödsbakningen och värdskapet i bagarstugan. Öppet hus hölls i Åsgarns kapell med Ann-Marie Perers som värdinna och Birgitta Gustafsson presenterade Lärcentrum Åsgarn. Någon auktion kunde dock tyvärr ej genomföras detta år. Samma dag arrangerade bygdegårdsföreningen sommardans på utedansbanan.  

I midvintertid – mellan jul och nyår – anordnade föreningen grötfest med dans till orkester i bygdegården. 

Vid bygdegårdens entré finns en anmälningslåda för promenader och cykelturer inom ramen för Korpens verksamhet. 

Åsgarns kapell

Ett av årets viktigaste avgöranden var föreningens beslut att ta emot Åsgarns gamla kapell som gåva från filadelfiaförsamlingen i Avesta.

Mottagandet skedde en solig söndag i juni, då kapellet var fyllt till sista bänk. Pastor Sjöström talade å givarnas vägnar och bygdegårdsföreningens ordförande framförde mottagarnas tack. Musik och sångstund hölls och kapellet visades för alla intresserade.

I oktober genomförde bygdegårdsföreningen tillsammans med Folkärna församling ett öppet möte då läsarsånger åter ljöd i det gamla bönhuset. 

Styrelsen har diskuterat och planerar för kommande renoveringsåtgärder och verksamhet. 

Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid distriktsstämma och andra aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. Vid Dalarnas kulturdag i februari medverkade Ingegärd Isacson, Ann-Marie Perers och Karin Perers. Vid distriktsstämman i Idre i april deltog Ingegärd Isacson, Elsa Jonasson, Birgitta Gustafsson och Karin Perers. 

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av mycket stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid det stora antalet datacirklar i IT-centrum Åsgarn. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul.

Ny hyresgäst i lägenheten är fr.o.m. sommaren 2002 Tommy Lindberg. Lägenheten har också renoverats. 

Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med fyra nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt tio gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Anette Sivars, Västansjö, sekreterare Ruth Lindberg, Åsgarn, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Nils Åke Olofsson, Åsgarn, Ingegärd Isacson, Nickarvet, och Håkan Hedblom, Fors. Följande har som adjungerade ledamöter verkat i styrelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, från centerrörelsen, Maicen Carlsson, Kolarbo, från LRF, Ann-Marie Perers, Mörtarbo, från Studieförbundet Vuxenskolan, föreningens lotteriansvariga Margareta Espås, Västansjö, samt den boende i bygdegården Tommy Lindberg. Åsgarns Vi Unga utsåg under året två ledamöter till styrelsen: Lovisa Svanström, Nickarvet, och Kristina Ehrling, Mörtarbo. Ersättare från LRF har Jan Andersson, Björkhaga, varit.

Revisorer i föreningen har Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anders Flodström, Västansjö, varit med Kurt Byggnings, Åsgarn, som ersättare. Som valberedning har Ruben Forsberg, Nickarvet, och Mait Kols, Västansjö, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, i mars 2003 

Styrelsen 



genom Karin Perers, ordförande
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