Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2003
Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2003.
Föreningen samlar 200 familjer/hushåll i och i anslutning till norra Folkärna och verkar både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp.

Två mycket stora händelser under året har tillfört föreningen nya utvecklingsmöjligheter:

På hösten beslutade Länsstyrelsen Dalarna att tilldela Folkärna norra bygdegårdsförening 25 000 kronor i pris för goda och innovativa utvecklingsinsatser i Dalarna, området landsbygdsutveckling och IT. Priset överlämnades av landshövding Ingrid Dahlberg vid en ceremoni i residenset i Falun, den 12 december, där föreningen var representerad genom sin ordförande, kassör och sekreterare. Motiveringen för utmärkelsen är ett förnämligt erkännande av föreningens långsiktiga arbete och finns i bilaga till denna verksamhetsberättelse.

På sommaren invigdes nybyggd dansbana på den gamla dansbanas plats i den forna ådalen vid bygdegården. Dansbanebygget möjliggjordes genom stora ideella insatser från föreningens medlemmar och genom nytt friskt virke, skänkt av Stora Enso Fors. Invigningen förrättades en ljuvlig junikväll av chefen för Stora Enso Fors, Håkan Moldén, som talade om idealitetens och gemenskapens betydelse för bygdens människor och utveckling. Vid invigningen medverkade också de medlemmar som hade svarat för bygget. Invigningen följdes som sig bör av trivsam danskväll på banan till tonerna av Rifflers orkester.
Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2003 med vår medlem Rolf Lindberg från Nickarvet och Centrumrestaurangen i Krylbo som entreprenörer och Ann-Marie Perers som programansvarig. Månadsluncherna samlar 60-talet deltagare både från Åsgarsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga. 
Sex luncher genomfördes under året med följande program: I februari kåserade Per-Erik Pettersson om de gamla socknarna vid Dalälvens strand: By, Folkärna och Grytnäs och han framförde även spelmansmusik på nyckelharpa. I mars framträdde Glädjespridarna från PRO med kabaré. I april underhöll Kickan Anderses och musiker med solosång och allsång. I september ljöd toner från Runar Kjellgrens kvartett. I oktober stod Dan Anderssons liv och poesi i centrum i programmet Min förtröstan all med Jörgen Dicander. I november presenterade Georg Haglund nyckelharpans historia och musik, bland annat genom egna kompositioner. 
Birgit Karlströms och Kurt Byggnings har tagit emot anmälningar till luncherna och vid servering och köksarbete har många medverkat, inte minst Marianne och Lars Ottosson.
Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är en central ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har ett stort antal offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Spännande studiebesök gjordes torsdag 20 februari i Södra Dalarnas Tapetserarverkstad, där Maria Bladlund visade och berättade om hantverket och inredningsidealen. Marias med-arbetare, vår medlem Inga-Lill Strömberg, fanns också på plats. Programmet genomfördes i samverkan med Centerkvinnorna i norra Folkärna.  

På Valborgsmässoaftonen firades traditionsenligt vårens ankomst med vårtal, kaffe och gemenskap i bygdegården och ståtlig vårkase vid Västanå vägskäl. Vårtalet hölls av Karin Perers och byborna i Mörtarbo – Åsgarn – Västanå var värdar för arrangemanget. 
Under en intensiv vecka i oktober genomfördes en rad kulturprogram. Torsdag 23 oktober hölls teaterafton med temat Spökhistorier och galenskap. Skådespelerskan Hélène Ohlsson gav liv åt tre berättelser av Selma Lagerlöf: En fäbodsägen, Doverhäxan och Spökhanden. Ensam på scenen gestaltade hon den stora författarinnans dramatiska spökhistorier så att åskådarnas fantasi fick vingar… Allt skrämmande motades sedan bort med kaffe och gemenskap. 
Så följde konsthelgen, lördag och söndag 25-26 oktober, då bygdegården levde upp som konsthall. Per-Inge Isheden, som är välkänd stockholmskonstnär med rötterna i Skogsbo och Kolarbo, är också medlem i bygdegårdsföreningen. På föreningens inbjudan visade han nu målningar både från vår bygd, bland annat Kolarbo, Realsbo, Fors och Avesta, och från Stockholm. I lilla salen visades samtidigt Får jag lämna några blommor – liten utställning med blommor i konsten från Bygdegårdarnas Riksförbund. 
Mitt i konstutställningen, på söndagen, föreläste Maria Perers om G.A. Bergh, en svensk föregångare inom formgivning och heminredning. Hon visade bilder och berättade om nydanande tankar vad gällde form och funktion i möbler och bostadsplanering under 1930-, 40- och 50-tal i Sverige och internationellt. 
Konsthelgen var ett samarrangemang med Folkare Konstförening och Studieförbundet Vuxenskolan. Konsthelgen var mycket uppskattad, välbesökt och väl speglad i pressen.
Föreningens populära sommarresa gick i år till Stockholm med besök i stadshuset, där resenärerna guidades runt i Blå hallen, Gyllene salen, rådssalen och Prinsens galleri. I ljuvligt sommarväder företogs sedan en båttur runt ön Kungsholmen, där ett stycke mindre känd Stockholmshistoria levandegjordes. Dagen avslutades på Söders höjder, på Ersta, med hänförande utsikt över staden och dess havsvik. 
Vid Åsgarns Marknad medverkade traditionsenligt riksspelmannen Nelly Östlund med sin låtspelsgrupp. I Åsgarns kapell visades en mycket uppskattad utställning av foton från bygden förr i tiden. 
Inför den svenska folkomröstningen om eventuellt medlemskap i den Europeiska Monetära Unionen, EMU, hölls föreläsning, då Solveig Staffans med stor sakkunskap presenterade alternativen.  

I november var det ånyo teatergästspel i Åsgarn – denna gång i samverkan med  Folkare-bygdens Teaterförening som arrangör. Dramatisering av två litterära verk – Mikael Niemis Populärmusik från Vittula och Torgny Lindgrens Mandelpotatis – lockade till fullsatt bygdegård. Stig Österman från Östgötateatern var skådespelaren, som turnerade inom ramen för Riksteaterns småplatsprojekt. 
Flera studiecirklar med kulturinriktning har ordnats, bl.a. Fritt konstnärligt skapande under ledning av Gerd Ekström.

Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt både sin påsk- och sin julmarknad i Åsgarn. Inför påsk höll Folkärna församling fastegudstjänst i Åsgarn. Därutöver har bl.a. barnens julfest genomförts i samverkan med Åsgarns Vi Ungas föräldrar. Åsgarns Vi Unga svarade traditionsenligt för Luciafirandet i Åsgarn.

Lärcentrum Åsgarn – IT centrum

Föreningens arbete för att främja kunskap om och användning av modern informations- och kommunikationsteknik fortsatte under år 2003 – allt i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan. En rad cirklar har genomförts, dels i datoranvändning, dels i ämnen där datorn är ett nyttigt verktyg, bl.a. släktforskning. 

Ungdomsverksamhet

Barn- och ungdomsverksamheten i Åsgarns bygdegård organiseras av hävd av Åsgarns Vi Unga-klubb, som redovisar ett mycket aktivt år med hundratalet aktiviteter – de allra flesta genomförda i och i anslutning till bygdegården. 

Övrig verksamhet

Åsgarnsexpressen på skidor kunde – efter flera snöfattiga vintrar – genomföras en februari-söndag 2003. Byborna i Västansjö – Västanberg arrangerade tillsammans med Fors IK. Cirka 60 startande fick en skön skidtur med tillhörande frågesport på den gamla banvallen mellan Fors och Åsgarn.  

Vid bygdegårdens entré har under hela året funnits en anmälningslåda för promenader och cykelturer inom ramen för Korpens verksamhet. 

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunchservering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter och spelmansmusik. Ingegärd Isacson och Elsa Jonasson stod i ledningen för den populära tunnbrödsbakningen och värdskapet i bagarstugan. Öppet hus hölls i Åsgarns kapell med Ann-Marie Perers som värdinna och Birgitta Gustafsson presenterade Lärcentrum Åsgarn. Publikdragande auktion genomfördes av Björn Blomquist. Samma dag arrangerade bygdegårdsföreningen sommardans på utedansbanan.  

Inför julafton och nyårsafton inbjöd föreningen alla medlemmar att längs vägen från Fors och norrut tända marschaller, som med sina fladdrande lågor kan ge extra glans åt vår bygd. Gensvaret blev, särskilt på nyårsaftonen, mycket stort och lockar till fortsättning kommande jul- och nyårshelger.
Nya initiativ

Under 2003 medverkade bygdegårdsföreningen i dialog med andra lokala utvecklingsgrupper i Folkarebygden. Vid ett möte, som Avesta kommuns ledning inbjudit till i maj i Korskrogens bygdegård, företräddes vår förening av Majken Carlsson och Ulla-Carin Morell. Mötet beslutade att bilda Folkare Landsbygdsforum som ett informellt organ för samverkan mellan lokala utvecklingsgrupper och Avesta kommun. Till Landsbygdsforum valdes företrädare för de tre gamla socknarna, By, Folkärna och Grytnäs, för tätortbygden i Avesta och för Avesta kommun. Från Folkärna valdes Ingrid Achrén, ordförande i Folkärna hembygdsförening och därtill även medlem i vår bygdegårdsförening. Till ordförande i forumet valdes Karin Perers i sin egenskap av kommunfullmäktiges ordförande. 
Folkare Landsbygdsforum inledde sitt arbete genom offentliga möten om lokal utveckling med möjlighet till samråd och med information om aktuella ekonomiska bidragsordningar. 
Ett sådant möte hölls i Åsgarn i november, och som uppföljning av detta lämnade vår bygdegårdsförening en ansökan till länsstyrelsen om medel från Dalarnas program för lokal utveckling. Ansökan gällde tillgång till bredband för snabba och säkra datakommunikationer i Åsgarnsbygden och initiativ till stärkt samverkan mellan företagen i bygden. Ansökan formulerades av Per Westerberg i Bondarvet. Beslut i ärendet fattas först på nya året. 
Vår förening beslutade också att inbjuda till eget idémöte om lokal utveckling, i januari 2004, vilket presenterades i årets sista Åsgarnsblad 
Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid distriktsstämma och andra aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. Vid distriktsstämman i Korskrogen i april deltog Ruth Lindberg, Anette Sivars och Karin Perers. Även Lovisa Svanström och Gabriel Ehrling från Åsgarns Vi Unga medverkade där – med presentation av Dalarnas Vi Unga-distrikt.   

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid cirklar och kulturprogram. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul.

Nya hyresgäster i lägenheten är fr.o.m. maj 2003 Lisa Nyman och Fredrik Runesson.  

Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med fem nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt nio gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Anette Sivars, Västansjö, sekreterare Ruth Lindberg, Åsgarn, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Nils Åke Olofsson, Åsgarn, Ingegärd Isacson, Nickarvet, Håkan Hedblom, Fors, och Ulla-Carin Morell, Björkhagen. Följande ledamöter har utsetts av andra organisationer: Centerrörelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, LRF: Majken Carlsson, Kolarbo, Studieförbundet Vuxenskolan: Ann-Marie Perers, Mörtarbo, Åsgarns Vi Unga: Lovisa Svanström, Nickarvet, och Kristina Ehrling, Mörtarbo. Ersättare från LRF har Jan Andersson, Björkhaga, varit.

Lotteriansvarig i föreningen var Margareta Espås, Västansjö. 
Revisorer i föreningen var Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anders Flodström, Västansjö, med Kurt Byggnings, Åsgarn, som ersättare. Som valberedning har Ruben Forsberg, Nickarvet, och Mait Kols, Västansjö, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Stora Enso Fors för generöst stöd till den nya dansbanan i Åsgarn!

Tack till Länsstyrelsen Dalarna för fin utmärkelse och betydelsefullt pris, till gagn för fortsatt hängivet arbete för landsbygdsutveckling! 

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, i mars 2004 

Styrelsen 



genom Karin Perers 

Ordförande
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