Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2007
Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2007.

Föreningen samlar fler än 220 familjer och enskilda i och i anslutning till norra Folkärna 

och verkar både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till Folkrörelserådet Hela Sverige ska leva.

Miljöanpassning

En riktigt stor händelse under 2007 är Boverkets beslut att till vår bygdegårdsförening bidra med 300 000 kr i statsbidrag till en helt genomgripande förnyelse av energilösningen i Åsgarns bygdegård. Ambitiöst och med hjälp av tillkallad sakkunskap hade föreningens styrelse under 2006 förberett projektet, som omfattar energiomställning till vattenburen värme från pellets och sol och nybyggnation av hus för pannrum och förråd. Byggnads-ingenjör Dick Karlsson från bygdegårdsdistriktet, vår medlem jägmästare Bengt-Olof Danielsson från Persbo och det kommunala fastighetsbolaget Gamla Byns ritare Krister Skog är tre personer av vikt i förberedelsearbetet. Avesta kommunfullmäktige beslutade i december 2006 om kommunalt bidrag på 180 000 kr. 

Boverkets beslut på försommaren blev startskott för den stora förnyelsen av bygdegården, som presenterades vid pressträff i Åsgarn. Bygglov beviljades av Avesta kommun och till kvalitetsansvarig utsågs vår medlem byggmästare Bernt Espås. En grupp inom styrelsen värderade inkomna anbud och gav underlag för styrelsens beslut om val av entreprenör för inköp och installation av den nya värmeanläggningen. Många i föreningen, inte minst män, har sedan under året gjort stora praktiska arbetsinsatser i förberedelser för och start av byggnationerna. På hösten göts betongplattan som grund för den nya byggnaden.  Betydelsefulla gåvor i form av timmer och pengar har skänkts av medlemmar. 
Bygdegården som hus står nu starkt i fokus. Miljöanpassningen av bygdegården är att se som en långsiktigt viktig investering för att vår allmänna samlingslokal framledes ska kunna drivas ekonomiskt och miljömässigt rätt – och därmed vara tillgänglig för fortsatt rik verksamhet för föreningar, familjer och företag. 
Ungdomsverksamhet

En annan stor händelse under 2007 är invigningen av ungdomarnas mediecenter i bygde-gårdens annex. Film har länge varit återkommande verksamhet för ungdomarna i Åsgarn, som – lika länge som skolhuset har varit bygdegård – organiserar sig i en Vi Unga-klubb.

Utifrån egna idéer om att kunna både skapa och se film och med ekonomiskt bidrag från EUs Leader + Nedre Dalälven har Åsgarnsungdomarna under flera år förberett sitt mediecenter. De har målat och renoverat ungdomslokalen, förnyat möblemanget, inventerat behov av medieutrustning och gjort seriös upphandling. Nu finns filmkamera och dator med program för filmredigering, dvd-spelare, projektor, ljudanläggning, tv-spelsutrustning med roliga spelkontroller, stillbildskamera och en del annat på plats i mediecentret, liksom riktiga lås och larm och ett förnyat litet kök. Tonåringarna har klarat sig utan vuxna och på vägen lärt sig mycket om entreprenörskap. Det behövs både entusiasm och tålamod för driva ett projekt. Ju fler som är engagerade, ju starkare blir förankringen och livskraften.
Invigningen av mediecentret blev – i alla bemärkelser – en lysande tillställning. Ungdomarna höll ceremonin inne i fullsatt bygdegård som i magiskt ögonblick lystes upp att vita lampor. Fladdrande marschaller visade vägen till centret. Högtiden avslutades med bilder och berättelser på temat Åsgarn – FN t.o.r., där Gabriel Ehrling medverkade med sina erfaren-heter av att som mycket ung få delta i FNs ordinarie generalförsamling.  
Vi Unga-klubben fick under hösten en nystart med upptakt en oktobersöndag och Fria fredagar i bygdegården, varje fredagseftermiddag efter skolan. Nya unga föräldrar med barn i Fors skola hjälptes åt med satsningen. Före jul genomfördes en mycket trivsam Oppe-sittarkväll, till vilken hela bygdegårdsföreningen inbjöds. Härlig tomtegröt, doftande glögg och julpyssel hade arrangerats av bland andra Camilla Byggnings och Inger Hendel. I början av året hade även traditionsenlig julgransplundring anordnats. 
Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2007 med Ann-Marie Perers som program-ansvarig. Entreprenör under våren var Centrumrestaurangen i Krylbo. Från och med hösten åter kom företaget Serej som entreprenör – företaget ägs och drivs av våra medlemmar Anneli Larsson och Larsjohan Lindell. Månadsluncherna samlar 50-talet deltagare både från Åsgarnsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild vad gäller verksamhet för daglediga. 

Sex luncher genomfördes under året med följande program: I januari medverkade lokal-historikern Lars Östlund och visade folklivsforskaren Karl-Erik Forsslunds foton från Folkarebygden. I februari stod PG Svensson, pastor i Missionskyrkan i Fors, för ett lärorikt och medryckande program om läsarsånger. I mars berättade Agne Sjögren från studieresa i Kina. I september bjöd vår medlem Runar Kjellgren från Fors konsert på dragspel. I oktober gästades lunchen av Årets Fridolin – 2007 års kulturpristagare i Avesta kommun – Bertil Jacobs som visade bilder och berättade om intressanta miljöer i Folkare. I november bjöds traditionsenligt en försmak av julmat, i år till toner av enastående vokalensemble från Sjöviks folkhögskola under ledning av Kerstin Sonnbäck. n  FolkareKurt Byggnings och Ann-Marie Perers har tagit emot anmälningar till luncherna. Vid servering och i köksarbete har Marianne och Lars Ottosson gjort bragdinsatser, emellanåt kompletterade av Gerd Gustavsson. 
Kulturprogram

Att bygdegården ska leva också som kulturhus är vital ambition i föreningen och – inberäknat månadsluncherna – har ett stort antal offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studie-förbundet Vuxenskolan.

Tre förnämliga teaterföreställningar gavs i Åsgarn. I januari gästade Dalateatern bygdegår-den med en magnifik föreställning om Edit Piaf – Frankrikes stora stjärna som på 1930-, 40- och 50-talen intog världens scener med sin fantastiska sångröst. Piaf och jag var pjäsens titel och i rollerna såg – och hörde – vi skådespelaren Susanne Hellström och musikern Anita Agnas. I augusti, i Åsgarns kapell, hölls premiär för teaterföreställningen Blott en dag – ett nyskrivet verk om psalmförfattaren Lina Sandells liv relaterat till en samtidskvinnas sorger och sökande efter tröst och livsglädje. Skådespelaren Carina Nurmilehto fick stående ovationer i ett absolut fullsatt kapell, där även dramatikern Yvonne Gröning fanns på plats och hyllades. Du döljer något, sa abborren till metmasken var spännande titel på Friteaterns nya föreställning, som med Mary Stoor, Tommy Andersson och Jonas Granström i rollerna gästade Åsgarn i oktober. Som vanligt gjorde Friteatern – med bygdens folk som medhjälpa-re – ett omfattande bygge av gradänger för åskådarläktaren som också fylldes till sista plats. 
Storartad var konserten med klassisk musik som stråkmusiker och trumpetare ur Dala-sinfoniettan gav i Åsgarn i maj. Det var Vårens vackraste toner av Antonio Vivaldi och Edvard Grieg i underbara tolkningar, som fick lyckotårar att strömma på publikens kinder. Musik i Dalarnas satsning på stor konst i litet format har – inte minst i Åsgarn – fått ena-stående gensvar och betyder att klassisk musik når delvis helt nya åhörare. Konserten var tänkt att ges i kapellet, men i den kyliga vårdagen fick den flyttas till bygdegården, som överfylldes av tillströmmande publik. 
Redan i april gavs en konsert med vårliga toner – det var gruppen Indigo med unga sångare och musiker från Birka folkhögskola i Jämtland som under sin dalaturné gav gästspel i Åsgarn. Karoline Espås från Västansjö var en av sångarna, och också denna konsert samlade talrik publik. 
Vackra, poetiska akvareller med motiv av fjärran landskap och nära blommor visade Mait Kols i en ambitiös utställning en helg i maj. Mait Kols – vår medlem från Västansjö och tidigare styrelseledamot – har på senare år utvecklat sitt måleri och vunnit erkännande genom att väljas vid flera jurybedömda utställningar. Hennes konstutställning på hemmaplan i Åsgarn blev synnerligen välbesök och uppskattad, och många av hennes verk fann nya ägare. 
Män i bygden, som fritt kan disponera sin tid, möttes under vår och höst varannan vecka till eget Gubbkafé under ledning av Ruben Forsberg. Gubbkafé betyder männens goda samtal i växelverkan med intressanta föredrag och filmvisningar. 

Föreningsafton med bio anordnades i mars med den gripande filmen Den bästa av mödrar om ett finskt krigsbarn i Sverige under andra världskriget. 

På Valborgsmässoaftonen firades traditionsenligt vårens ankomst med vårtal, kaffe och gemenskap i bygdegården och ståtlig vårkase vid Västanå vägskäl. Byborna i Bondarvet och Kolarbo var värdar för arrangemanget, där vi sjöng tillsammans och Roland Bojfelt och Lars Sivars medverkade med sina tankar om vårtiden. 

Föreningens populära sommarresa gick i år i Sjätte sinnets tecken. En solskenssöndag i september reste vi till kyrkorna i Hedemora, Åhl, Siljansnäs och Stora Tuna, där konstnärer från vår egen tid hade tillfört nya konstverk i de gamla vackra kyrkorummen. Konstutställ-ningen kallades Sjätte sinnet och var arrangerad av Svenska kyrkan i Västerås stift. Programmet bjöd också besök i Säters intressanta gammelgård och på storslagna Björk-berget i Siljansnäs. Reseledare var föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers och Karin Perers svarade för konstpresentationerna. 
Vid invigningen av Åsgarns Marknad spelade traditionsenligt Avesta spelmanslag. I Kulturens kapell presenterades en förnämlig utställning med keramik, måleri, konsthantverk och lokalhistorisk litteratur. Utställningen sågs av flera hundra besökare och speglades fint i pressen.

Till kulturen hör också kulturarvet i form av Åsgarns gamla vackra baptistkapell, som sedan några år hör till bygdegårdsföreningen. Som ett led i utvecklad samverkan mellan Svenska kyrkan och Svenska Missionskyrkan i Folkärna har kapellet fått nytt liv också som gudstjänst-rum, och en söndag i september hölls en mycket välbesökt ekumenisk gudstjänst med med-verkan av både kyrkoherde Per Alkstål och pastor PG Svensson. Bygdegårdsföreningen var medarrangör. Gudstjänsten är tänkt att årligen återkomma.
Ett stort antal studiecirklar genomfördes i bygdegården, inte minst i matlagning under ledning av Gerd Gustavsson, Mörtarbo. Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt både påsk- och julmarknad i Åsgarn. Inför påsk höll Folkärna församling fastegudstjänst i Åsgarn. 

I bygdegårdens numera blå hall fanns under en boksnurra från huvudbiblioteket i Avesta kommun. Boksnurran är ett minibibliotek, där alla besökare i bygdegården lätt kan låna böcker. Böckerna byts regelbundet och önskemål om titlar kan lämnas till föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers. 

Fester

Till en förenings gemenskap och glädje hör fest. På midsommardagen arrangerade bygde-gårdsföreningen midsommarfest på lövad dansbana i Åsgarn. Populära The Heartbreakers spelade dansmusik, varma grillar gav goda förutsättningar för knytkalas och många – både yngre och mognare – människor i bygden mötte upp för att gemensamt fira midsommar-dagen. 

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunch-servering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter och spelmansmusik. Christina Eklund stod i ledningen för den populära tunnbrödsbakningen i bagarstugan. Publikdragande auktion genomfördes av Kjell Svärd från Garpenberg. Åsgarns kapell levde upp som Kulturens kapell.  

Bagarstugan används under hela året flitigt av gästande medlemmar och grupper. 

Gymnastik är efterfrågad aktivitet, som 2007 fortsatte under ledning av vår medlem Laila Danielsson, Persbo. 

På julafton och nyårsafton inbjöd föreningen alla medlemmar att längs vägarna tända marschaller, som med sina fladdrande lågor kan ge extra glans åt vår bygd. Gensvaret blev mycket stort och ger bygden god PR.

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har varit god. Av stor betydelse – verksamhetsmässigt och ekonomiskt – är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid cirklar och kulturprogram. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul. Hyresgäster i lägenheten är Inger Björkman och Christer Ring, som också bjuder aktivt värdskap i bygdegården. 
Utvecklingsarbete

Bygdegårdsföreningen verkar också som lokal utvecklingsgrupp, vilket genomsyrar all verksamhet. 

I mars bjöd föreningen till temakväll om vattenvård och miljögodkända enskilda avlopp. Skitsnack var underfundig rubrik och medverkade gjorde miljöinspektör Jan Ohlander samt entreprenörerna, våra medlemmar, Rune Forsberg, Nickarvet, och Sören Andersson, Åkerby,
I augusti var föreningen värd för Folkare Landsbygdsforums öppna möte om förutsättningar för landsbygdutveckling. Här medverkade bland andra Kalle Hedin från Nedre Dalälven och Carina Emtebrink, landsbygdsutvecklare i Avesta kommun. 

Förberedelserna för att återskapa öppet landskap vid Åsgarnssjöns norra del har fortsatt under ledning av vår medlem Leif Öster. Alla markägare har mötts till samråd, där även Avesta kommun, Länsstyrelsen Dalarna, Skogsstyrelsen och Mellanskog har engagerats i planeringen, som är inriktad på avverkning av den skog som ej hör till kulturlandskapet och sedan långsiktigt öppethållande genom betande djur. Alla tillstånd är nu klara och bröderna Eriksson är beredda att vara entreprenörer för kommande djurhållning. 
Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med sex nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Bygdegårdsrörelsen 

Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid olika aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. 

Vid distriktsstämma i Evertsbergs bygdegård i Älvdalens kommun medverkade Ruth och Stig Lindgren som ombud. 

Styrelsen

Styrelsen har under året sammanträtt hela sexton gånger och haft följande sammansättning:

Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Ruth Lindgren, Åsgarn, sekreterare, Gunvor Westlin, Västanvik, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Nils Åke Olofsson, Åsgarn, Ingegärd Isacson, Nickarvet, Håkan Hedblom, Fors och Roland Ek, Kolarbo. Följande ledamöter har utsetts av andra organisa-tioner: Centerrörelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, LRF: Majken Carlsson, Kolarbo, Studie-förbundet Vuxenskolan: Ann-Marie Perers, Mörtarbo. Lotteriansvarig i föreningen var Inger Hendel, Nickarvet. 

Revisorer i föreningen var Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anette Sivars, Västansjö, med Lars Ottosson, Bondarvet, som ersättare. Som valberedning har Gerd Andersson, Västansjö, Christina Eklund, Nickarvet, och Roland Bojfelt, Bondarvet, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden.

Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Avesta kommun, Folkare Landsbygdsforum, Studieförbundet Vuxenskolan, Stora Enso Fors och lokala föreningar i Folkarebygden för gott samarbete.  

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, när sommartiden återvände, 30 mars 2008
Styrelsen genom Karin Perers / ordförande

