Folkärna norra bygdegårdsförening

Verksamhetsberättelse 2008

Folkärna norra bygdegårdsförening lämnar här sin verksamhetsberättelse för år 2008. Föreningen samlar fler än 220 familjer och enskilda i och i anslutning till norra Folkärna och verkar både som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till Folkrörelse-rådet Hela Sverige ska leva.

”Årets bygdegårdsförening”
Vid Bygdegårdarnas Riksförbunds stämma i Uppsala i maj tilldelades vår förening utmärkel-sen ”Årets bygdegårdsförening i Sverige”. Beslutet hade fattats av förbundsstyrelsen och motiveringen löd: ”Åsgarns bygdegård är kunskapens hus, kulturens hus, ungdomens hus och utvecklingens hus. Ett nyöppnat mediecenter för ungdomar och en miljösatsning både i bygdegården och i närområdet kryddade året.” Nomineringen kom dels från Dalarnas bygdegårdsdistrikt, som tidigare samma år, tilldelat vår föreningen utmärkelsen ”Årets bygdegård i Dalarna”, dels från vår medlem Leif Öster som flyttat in i bygden och med stor uppskattning följer föreningens verksamhet. 
Utmärkelsen överlämnades vid riksstämmans öppning och bybor från Åsgarnsbygden i tre olika generationer representerade föreningen: Ruben Forsberg, Marianne och Lars Ottosson, Lovisa Svanström, Gabriel Ehrling och Ann-Marie och Karin Perers. Ett stiligt handmålat diplom överlämnades och därtill en budkavle från fjolårets bygdegårdsförening i Sverige. 
Kriterierna för att kunna nomineras är: 

·  En väl fungerade allmän samlingslokal, tillgänglig för alla. 

·  På ett bra sätt berikat bygden och utvecklat bygdegårdens roll. 

·  Ett brett utbud av aktiviteter av externa arrangörer eller egen   
 verksamhet. 

·  Har erövrat minst Miljökvitto 1. 

·  Kan visa på något särskilt som hänt det senaste året/åren som   
 utmärker denna bygdegård framför andra. 

Vid Dalarnas distriktsstämma i april i Bygdegården Fors Folkets Hus mottog föreningen ett konstverk som symbol för dalapriset. Priserna gav föreningen stor uppmärksamhet i media, både i Dalatidningar och i Sveriges Radio Dalarna. För oss i bygden är priserna en bekräftelse på värdet av vårt tålmodiga och långsiktiga arbete för kultur, gemenskap och bygdeutveckling.
Den stora energiomställningen
I det lokala arbetet i föreningen har bygdegården som hus starkt stått i fokus även 2008, då det stora arbetet med energiomställning fördes i hamn. En februarilördag reste en grupp män från bygden det nya pannhuset, som – tack vare Anders Jönssons goda kontakter – hade byggts av gymnasieskolans elever vid byggprogrammet i Avesta. Under våren och sommaren fortgick arbetet med både bygget och installation av den nya vattenburna värmeanläggningen. Tak med tillhörande rännor och stuprör kom på plats. Skorsten murades. Finsnickeri, målning och el-arbeten i mängd utfördes. Pelletspanna och solfångare med alla olika tillbehör installerades, och på hösten kunde det nya energisystemet tas i bruk. Även hösten blev en intensiv arbetsperiod och i juletid genomfördes slutbesiktning. 
Lördag 22 november hölls en rolig och högtidlig återinvigning av den nu miljöanpassade bygdegården. Föreningen visade sin stora uppskattning till medlemmar, företag och offentliga aktörer som genom sin medverkan skapat förutsättningar för förnyelsen. Medlemmar tackades för ideellt arbete i hundratals och åter hundratals timmar och för skänkta gåvor i form av både pengar och timmer. Byggmästare Bernt Espås, som varit kvalitetsansvarig för det stora projektet och svarat för en betydande del av samordningen, tackades. Tack riktades också till Mika Koskinen från MK Rör och Svets, som efter upphandling enligt regler, varit huvudentreprenör för det nya energisystemet. Duktiga företagare från bygden tackades för betydande arbetsinsatser: Plåtverkstan, Mälby Gård, Forsbergs Gräv och Schakt, Nils Olof Anderses Timmer och Hans Åströms företag. Själva återinvigningen förrättades av kommunstyrelsens ordförande i Avesta, Agneta Thörnqvist, som också gratulerade från kommunen med ett konstverk med Avestamotiv av Petra Sahlin.
Budgeten för den nya värmeanläggningen omslöt 600 000 kr, varav 300 000 kr i bidrag från statliga Boverket och 180 000 kr från Avesta kommun. 80 000 kr skulle tillföras i form av ideellt arbete och resterande del genom föreningens egna medel. Genom några, av styrelsen beslutade, tillägg växte projektet och kom att omsätta totalt 660 000 kr. Förhoppningen är att den stora satsningen är en långsiktigt riktig investering, som gör att bygdegården kan drivas ekonomiskt och miljömässigt rätt. Nu återstår ett stort arbete att marknadsföra bygdegården och öka uthyrningen till föreningar, familjer och företag.
Ungdomsverksamhet

Ungdomsverksamheten i Åsgarn arrangeras av Vi Unga-klubben, som under våren fick en ny styrelse. Det nya mediecentret i ungdomslokalen i bygdegårdens annex har varit en uppskattad mötesplats många helger. På försommaren gjord klubben en utflykt till Stjärnsund för brännbollsturnering med Vi Unga-klubben i Österbyns bygdegård. Många tonåringar och unga vuxna från Åsgarn deltog i Vi Ungas riksläger och förbundsstämma i Gryts skärgård i Östergötland i augusti. I början av året anordnades traditionsenlig julgransplundring. Mellan jul och nyår inbjöd Vi Unga-klubben till ett internationellt program med rubriken Åsgarn-Baku t.o.r.. Lovisa Svanström och Gabriel Ehrling visade bilder och berättade från Azerbajdzjan, som de besökt tillsammans med unga människor från hela världen. Demokratifrågor, oljeanvändning och miljöansvar var tre viktiga perspektiv i deras allvarsamma och intressanta redogörelse.

Vi Unga-klubben lever vidare och behöver stöd och uppmuntran av vänner som finns i bakgrunden. Att barn och tonåringar använder bygdegården och utvecklas i engagemang och ansvarstagande är avgörande för framtiden.  
Månadsluncher

De populära månadsluncherna fortsatte under 2008 med Ann-Marie Perers som program-ansvarig och med företaget Serej som entreprenör – företaget ägs och drivs av våra medlemmar Anneli Larsson och Larsjohan Lindell. Månadsluncherna har samlat 50-70 deltagare både från Åsgarnsbygden och tillresande, och luncherna uppmärksammas som förebild för verksamhet bland daglediga. 

Sex luncher genomfördes under året med följande program: I januari medverkade Gabriel Ehrling med bilder och berättelser från sin medverkan i svenska delegationen i FNs generalförsamling. I februari visade lokalhistorikern Per-Erik Pettersson foton och funderade över ”Vad det är för särskilt med Fors”. I mars sjöng och spelade elva entusiastiska sångare och musiker i Team Gideon väckelse- och läsarsånger av både äldre och nyare slag. I september kom de medverkande från Dala Husby och Hedemora; Gösta Karlsson och Bengt Säll som bjöd skrönor, sång och musik. I oktober kåserade Göte Bodén om Europa 1918-1945 – en historisk tillbakablick. I november bjöds traditionsenligt en försmak av julmat, i år till toner av enastående vokal-ensemble från Sjöviks folkhögskola under ledning av Kerstin Sonnbäck. n  FolkareKurt Byggnings och Ann-Marie Perers har tagit emot anmälningar till luncherna. Vid servering och i köksarbete har Marianne och Lars Ottosson gjort bragdinsatser, emellanåt kompletterade av Gerd Gustavsson. 

Kulturprogram

2008 var Kulturens år i hela bygdegårdsrörelsen, och bygdegårdarnas kulturarbete med både amatörer och professionellt burna gästspel fick stor uppmärksamhet i media. I vår förening är ju varje år ett kulturens år – och det gällde förstås också 2008. Vi vill ju att bygdegården ska vara ett levande kulturhus. Inberäknat månadsluncherna har ett stort antal offentliga kulturprogram genomförts i eller i anslutning till bygdegården. All kulturverksamhet planeras och genomförs i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan. 
Flera förnämliga teater- och musikföreställningar gavs under året i Åsgarn. 
I februari gavs ”En humla i hatt” – en teaterföreställning för vuxna om Beppe Wolgers med sånger, dikter, sketcher och en del egna tankar. Det blev en rörande, rolig och varm föreställning om Beppe Wolgers av Teater SOJA, en professionell teatergrupp från Sundsvall, med skådespelarena Sofia Andersson och Jan Boholm. Medarrangör var denna gång även Folkarebygdens Teaterförening och Scenkonst Dalarna.
Det klassiska Valborgsmässofirandet på sista april övergick i melodisk jazzkonsert med bygdens egen Karoline Espås som sångerska. Från Birka folkhögskola i Jämtland kom musikgruppen Espan 7, där förutom Karoline andra unga musiker medverkade: Mattias Refsnes, trombon, Henrik Lundberg, saxofon, Niclas Skagstedt, piano, Leon Wolczynski, gitarr, Johan Fuxin, bas och Jonas Jönsson, trummor.
I sensommartid i vackra gamla Åsgarns kapell ljöd kammarmusik med ensemble ur DalaSinfoniettan. Musikerna inledde med Beethovens duo för klarinett och fagott och bjöd sedan Crusells roliga konserttrio för klarinett, fagott och horn. Som avslutning njöt vi av Beethovens finstämda Septett i Ess-dur för blåsare och stråk, ett av hans mest älskade verk.
Återinvigningen av vår bygdegård i november hade irländskt tema med musik av gruppen Madame Neruda från Torsåker i Gästrikland. Med en lysande fiolspelare och fina musiker på gitarr och vid piano bjöds folklig musik som lockade till både sång och dans. 
Män i bygden, som fritt kan disponera sin tid, möttes under vår och höst varannan vecka till eget Gubbkafé under ledning av Ruben Forsberg. Gubbkafé betyder männens goda samtal i växelverkan med intressanta föredrag och filmvisningar. Även kvinnorna i bygden möts regelbundet genom Åsgarns kyrkliga arbetskrets som vintertid samlas i vår bygdegård och sommartid i Bygdegården Kolarbo skola. 
Föreningsafton med film anordnades i januari med Sven Nilssons omtalade Dalafilmer från 1940-, 1950- och 1960-tal. Filmerna har nu givits ut av Dalarnas museum och vi kunde gläda oss åt härliga filmsekvenser bland annat från skogshögskolan i Garpenberg.


I april gästades föreningen av Södra Dalarnas Lokalhistoriska Sällskap, som intresserade sig för bygdegårdars historia och roll som aktör i lokalt kulturliv. 

På Valborgsmässoaftonen firades traditionsenligt vårens ankomst med vårtal, kaffe och gemenskap i bygdegården och ståtlig vårkase vid Västanå vägskäl. Byborna i Västansjö och Västanberg var värdar för arrangemanget med vårsånger och Kjell Martinssons vårtal. 
I maj vandrade dalkarlar och kullor längs Dalkarlvägen från Dalarna till Stockholm, och vår bygdegård hölls öppen för vila och välgörande lätt förtäring.
Föreningens populära sommarresa gick i år till Västmanland, där vi först besökte Hallstahammar med Skantz och lantbruksmuseum. Värdar var Gunnel och Mats Ekvall – Gunnel, född Andersson, i Åbron i Åsgarnsdalen – från hembygdsföreningen, som med stor vänlighet och kunskap guidade oss runt i mycket intressanta miljöer och utställningar. Efter god lunch i Westerqvarn gästade vi ståtliga Strömsholms slott – ett kungligt slott med månghundraåriga anor. Reseledare var som vanligt föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers. 

I sommartid gjordes också ett föreningsbesök med guidade visningar av konstutställningen Avesta Art 2008 i Avesta gamla järnverk. Årets tema var ”Industry” med medverkande konstnärer från Kroatien, Frankrike, USA och Sverige.

Vid invigningen av Åsgarns Marknad spelade traditionsenligt Avesta spelmanslag. I Kulturens kapell presenterades en förnämlig utställning med keramik, måleri, konsthantverk och lokalhistorisk litteratur. Utställningen sågs av flera hundra besökare och speglades fint i pressen.

Till kulturen hör också kulturarvet i form av Åsgarns gamla vackra baptistkapell, som sedan ett antal år hör till bygdegårdsföreningen. Som ett led i utvecklad samverkan mellan Svenska kyrkan och Svenska Missionskyrkan i Folkärna har kapellet fått nytt liv också som gudstjänstrum, och en söndag i september hölls en mycket välbesökt ekumenisk gudstjänst med medverkan av både kyrkoherde Per Alkstål och pastor PG Svensson. Bygdegårdsföreningen var medarrangör. Gudstjänsten, den första söndagen i september, ska nu vara årligen återkommande.

Ett stort antal studiecirklar genomfördes i bygdegården, inte minst i matlagning under ledning av Gerd Gustavsson, Mörtarbo. Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt både påsk- och julmarknad i Åsgarn. 
I bygdegårdens numera blå hall fanns under en boksnurra från huvudbiblioteket i Avesta kommun. Boksnurran är ett minibibliotek, där alla besökare i bygdegården lätt kan låna böcker. Böckerna byts regelbundet och önskemål om titlar kan lämnas till föreningens kulturansvariga Ann-Marie Perers. 

Fester

Till en förenings gemenskap och glädje hör fest. På midsommardagen arrangerade bygde-gårdsföreningen midsommarfest på lövad dansbana i Åsgarn. Populära The Heartbreakers spelade dansmusik, varma grillar gav goda förutsättningar för knytkalas och många – både yngre och mognare – människor i bygden mötte upp för att gemensamt fira midsommar-dagen. 

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årligen återkommande evenemang, genomfördes en augustilördag med sedvanliga aktiviteter och stor publik: Bagarstugebak, kaffe- och lunch-servering, marknadsgata, loppmarknad, barnaktiviteter och spelmansmusik. Mycket populär och inkomstbringande är tunnbrödsbakningen i bagarstugan. Auktionen, som i sig är en publikmagnet, genomfördes även 2008 av Kjell Svärd från Garpenberg. Åsgarns kapell levde upp som Kulturens kapell.  

Bagarstugan har använts av gästande medlemmar och grupper. 

Gymnastik är efterfrågad aktivitet, som 2008 fortsatte under ledning av vår medlem Laila Danielsson, Persbo. 

På julafton och nyårsafton inbjöd föreningen alla medlemmar att längs vägarna tända marschaller, som med sina fladdrande lågor kan ge extra glans åt vår bygd. Gensvaret blev mycket stort och ger bygden god PR.

Uthyrning

Uthyrningen av bygdegården till familjer, föreningar och företag har – främst på grund av det stora byggprojektet – varit något begränsad. Av stor betydelse är det kontinuerliga samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan som är arrangör av och därmed hyresgäst vid cirklar och kulturprogram. Återkommande är också de synskadades dalamarknader inför påsk och jul. Hyresgäster i lägenheten är Inger Björkman och Christer Ring, som också bjuder aktivt värdskap i bygdegården. 

Utvecklingsarbete

Bygdegårdsföreningen verkar också som lokal utvecklingsgrupp, vilket genomsyrar all verksamhet. 


I augusti möttes styrelserna för vår förening och Avesta kommuns naturvårds-stiftelse till fördjupad dialog om ambitionerna att återskapa det öppna kulturlandskapet kring sjön Åsgarn. Satsningen är av stort värde för biologisk artrikedom och för bygdens attraktivitet. Leif Öster gav en historisk exposé över hur landskapet har använts för både jordbruk och järnhantering. Alla markägare är motiverade att medverka i satsningen, som långsiktigt kan tryggas genom betande djur, och bröderna Eriksson är beredda att vara entreprenörer för kommande djurhållning. Under hösten ansökte vår förening hos stiftelsen om stöd för stängsling av området. 
Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet har utkommit med sex nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 450 ex.

Bygdegårdsrörelsen 

Bygdegårdsföreningen har varit företrädd vid olika aktiviteter i Dalarnas bygdegårdsdistrikt. 

Vid distriktsstämma i närbelägna Bygdegården Fors Folkets hus var många medlemmar närvarande.  

Styrelsen

Styrelsen valdes stadgeenligt vid årsmötet och genomgick då en förnyelse. Ingegärd Isacson, Nickarvet, och Nils-Åke Olofsson, Fors, som under många år varit ledamöter valde att lämna styrelsen. De tackades välförtjänt. Tre ledamöter nyvaldes och välkomnades varmt: Inger Hendel, Nickarvet, Anna-Lena Flodström, Västansjö och Bengt-Olof Danielsson, Persbo. 


Styrelsen har i övrigt haft följande sammansättning: Ordförande Karin Perers, Mörtarbo, vice ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Ruth Lindgren, Åsgarn, sekreterare, Gunvor Westlin, Västanvik, övriga ledamöter Anders Jönsson, Bondarvet, Håkan Hedblom, Fors, och Roland Ek, Kolarbo. Följande ledamöter har utsetts av andra organisationer: Centerrörelsen: Rune Forsberg, Nickarvet, LRF: Majken Carlsson, Kolarbo, Studieförbundet Vuxenskolan: Ann-Marie Perers, Mörtarbo. Lotteriansvarig i föreningen var Inger Hendel, Nickarvet. 

Revisorer i föreningen var Sven Gustavsson, Mörtarbo, och Anette Sivars, Västansjö, med Lars Ottosson, Bondarvet, som ersättare. Som valberedning har Gerd Andersson, Västansjö, Christina Eklund, Nickarvet, och Roland Bojfelt, Bondarvet, verkat.

Tack

Styrelsen framför sitt varma tack till alla medlemmar, alla samverkande organisationer och alla andra, som medverkar till att göra bygdegården till levande centrum i Åsgarnsbygden. Utan er delaktighet och ert engagemang vore framgångsrik verksamhet inte möjlig!

Tack till Avesta kommun, Folkare Landsbygdsforum, Studieförbundet Vuxenskolan, Stora Enso Fors och lokala föreningar i Folkarebygden för gott samarbete.  

Tack till Åsgarns Vi Unga – utan er är framtid inte möjlig!

Åsgarn, Fors, 22 mars 2009
Styrelsen genom Karin Perers / ordförande
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