Det blev inte någon lunch i Åsgarn, men jag skall ändå beskriva lite av vad vi har på gång i Gubbcafét.
Vi startade två olika projekt ett handlar om Fors och Åsgarnsdalens Historia 1500 – 1985.

Det andra var ett försök att ta fram bilder på gårdarna i samma område, utgående från bilder från 1939 – 2009 -2020 givetvis till viss del kopplade till Fors och Åsgarnsdalens Historia.

Båda projekten har löpt på bra, men de är omfattande, och det är minst ett årsarbete.

Arbetet bygger på att många lämnar in uppgifter och att de systematiskt läggs in i respektive projekt.

Jag har tagit på mej att sammanställa uppgifterna och när vi startar gubbcafét under hösten 2020 skall vi ha två draftupplagor utkopierade till Cafe´ts deltagare, den slutliga editionen räknar jag med skall vara klar under vintern 2021. Hur den skall distribueras, får vi ta ställning till när den dagen kommer.
Under projektetet har det gått ut frågeformulär på saknade uppgifter som hela tiden har kompletterat projekten och sedan strukits bort.  Här kommer nu de två aktuella frågeformulären, har du uppgifter att bidra med, kontakta mej så fixar vi så de blir nedtecknade, har du uppgifter utanför frågorna så är de också intressanta, men det är inte fråga om någon beskrivning av släkter, och familjer utan boende och verksamheter under de aktuella åren. Har du kort som ej är digitala, skicka dom eller lägg dom i postlådan Stargränd 10, så scannar jag av dem och skickar dem åter till medföljande adress.
Fors den 19 mars 2020
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