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Verksamhetsberättelse 2020

Åsgarns bygdegårdsförening lämnar här verksamhetsberättelse för år 2020. Föreningen samlar cirka 400 personer i och i anslutning till norra Folkärna och södra Garpenberg.

Vi verkar som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till både Bygdegårdarnas Riksförbund och Folkrörelserådet Hela Sverige ska leva. Centrum för verksamheten är Åsgarns bygdegård.

Tyvärr har den rådande coronapandemin haft stor negativ inverkan på Bygdegårdsföreningens verksamhet under det gångna året.

Åsgarnsdalens utveckling

Bygdens – och bygdegårdsföreningens – främsta resurs är förstås alla engagerade människor som intresserar sig för Åsgarnsdalens utveckling.

Vår bygdegårdsförening har en tradition av samråd med dalgångens befolkning i frågor som stödjer liv och arbete i bygden och vid öppna möten kan invånarna framföra sina tankar kring bygdeutveckling. Vissa åtgärder kan vi i bygden själva lösa, medan andra projekt kräver extern finansiering.

Information om bygdens historia, natur, kultur och möjliga upplevelser finns på Webbsidan på internet www.asgarn.se. Information delges även på bygdegårdens facebook sida; åsgarns bygdegård. Skyltar som informerar om sevärdheter i bygden och Åsgarnsdalen är på plats, i Fors, i Åsgarn, vid Dalagård, i Brattfors och i Kolarbo.

Både webb och skyltar är resultat av Besöksmål Åsgarn, ett tidigare genomfört EU-finansierat Leaderprojekt.

Månadsluncher (kulturluncher)

Endast en lunch hölls 2020, som samlade 46 personer, i slutet av februari.

Lena Blom stod för underhållningen med sång och musik.

Ruth Lindgren och Gunvor Westlin tog emot anmälningar och vid lunchen ”servade” Gerd Gustavsson, Ruth Lindgren och Gunvor Westlin. Luncherna därefter ställdes in.

Kulturprogram

Bygdegården ska vara ett levande kulturhus, och inberäknat månadsluncherna kan offentliga kulturprogram genomföras i bygdegården. Kulturverksamheter genomförs bland annat i samverkan med Studieförbundet Vuxenskolan.

Föreläsningar

Trädgårdskväll hölls i maj och ytterligare en träff på samma tema hölls i paviljongen i juni, med Annika Larsdotter som föreläsare.

Övriga sammankomster i Bygdegården

Den 9 mars hölls ett möte i form av lokal Workshop angående Leaderstrategin för nästkommande programperiod 2021-2027. Drygt 30 personer från berörda parter deltog i ett givande möte. Uppskattad var serveringen av ”hemgjord” soppa med tillbehör, där ett antal av bygdegårdsföreningens medlemmar stod för servicen.

Den 27 september höll LAG en sammankomst i BG där Bygdegårdens Paviljongprojekt presenterades av föreningens projektgrupp. Efter presentationen höll LAG ett enskilt styrelsemöte. Även här serverades ”hemgjord” soppa med tillbehör som intogs med uppskattning. Som brukligt stod föreningsmedlemmar för servicen.

Ansvarig för båda arrangemangen var Lotta Heimersson från Leader Nedre Dalälven (NeDa).

Den 14-16 augusti gästade för första gången ”Husbilsträffen” bygdegården med ett tiotal husbilar. Vädret var på topp, så också humöret på besökarna. De intog mat i paviljongen och en tipspromenad fanns för de som ville motionera. Evenemanget genomfördes på bästa sätt – enligt rådande coronarestriktioner – med assistans av föreningsmedlemmarna Margareta Eriksson och Marit Landegren. ”Husbilsträffen” lär upprepas under 2021.

Teater och andra scenprogram

Genomfördes inte under 2020.

Bildkonst

Avesta Art-besöket genomfördes via Karin Perers försorg.

Män och kvinnor i kulturen

Män i bygden, som fritt kan disponera sin tid, möttes varannan vecka under våren till eget ”Gubbkafé”. Höstens träffar avbröts av coronapandemin.

”Kafé Färg & Form” genomfördes i bygdegården varannan tisdagskväll under våren medan höstens träffar avbröts på grund av coronapandemin.

Även Åsgarns kyrkliga arbetskrets under ledning av Ruth Lindgren påverkades av corona-pandemin.

Folkbildning och folkhälsa

Synskadade slöjdare i Dalarna förlade traditionsenligt Påskmarknaden i Åsgarn. Dock ställdes höstens marknad in.

I bygdegården fanns även under 2020 boksnurran från huvudbiblioteket i Avesta Kommun. Boksnurran är ett minibibliotek, där alla besökare i bygdegården kan låna böcker.

Gymnastik stod på programmet måndagskvällar under förkortad vårtermin. Höstens aktivitet hölls de 4 första gångerna ute i paviljongen, vilket fungerade väl. Därefter ställdes gymnastiken in. Gymnastiken är öppen för alla och har samlat ett lag av företrädesvis kvinnor. Ledare är vår medlem Laila Danielsson, Persbo.

Sommarresan

Sommarresan genomfördes inte under 2020.

Barn- och ungdomsverksamhet

Initiativ har tagits för att nystarta barn- och ungdomsverksamhet i Åsgarn.

Fester

Midsommarfesten ställdes in p g a coronapandemin.

Övrig verksamhet

Åsgarns Marknad, föreningens största årliga evenemang ställdes in.

På julafton och nyårsafton bjöd föreningen in medlemmar att längs vägarna tända marschaller som lyste upp i vintermörkret.

Allmän samlingslokal

Uthyrning av bygdegården till familjer, föreningar och företag är en huvuduppgift i vår före-ningsverksamhet. Betydelsefullt är samarbetet med Studieförbundet Vuxenskolan och med Åsgarns kyrkliga arbetskrets. Återkommande är även de Synskadades Marknad inför påsk och jul. Bygdegården är en utmärkt festlokal för bröllop och andra familjehögtider.

Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet utkom med fyra nummer, vart och ett i en upplaga om cirka 400 ex.

Bygdegårdsrörelsen

Bygdegårdsföreningen deltar vid olika aktiviteter i Dalarnas Bygdegårdsdistrikt, dock ställdes året distriktstämman in på grund av coronapandemin.

Värdskap i bygdegården

Hyresgäst i bygdegårdens lägenhet var Christer Ring som också medverkat med värdskap i bygdegården.

Demokrati och förtroendevalda

Föreningens årsmöte hölls en söndag i mars.

Styrelsens sammansättning: Ordförande Leif Ekström, Västansjö, kassör Bengt-Olof Danielsson, Persbo, sekreterare Gunvor Westlin, Västanvik, kulturansvarig Ruth Lindgren, Åsgarn, övriga ledamöter: Mats Ekman, Åbron, Roland Ek, Kolarbo, Stig Eriksson, Yttersbenning, Johan Lindström, Lycka, Margareta Eriksson, Yttersbenning, Michael Hallström, Västansjö. (10 ledamöter).

Revisorer i föreningen var Anette Sivars, Västansjö, och Ove Thomson, Överbo med Bo Eklund, Hälla, som ersättare.

Som valberedning verkade Christina Eklund, Hälla, Marit Landegren, Västansjö, Anna-Lena Flodström, Västansjö och Karin Perers, Mörtarbo.

I Folkare Landsbygdsforum, som är Avestas Kommunbygderåd, företräddes Åsgarnsbygden av Gunvor Westlin.

Paviljongprojektet ”sammanfattning”

2020 avslutades EU-projektet ”Landsbygdens Flexibla Paviljong”som beviljades stöd från Jordbruksverket 2018 0115. Projektet hade då ”levt” utan stöd i cirka 1-1,5 år med förundersökning och information till allmänheten. Själva rivningen av gamla dansbanan samt uppförandet av vår nya paviljong pågick under första halvåret 2019 och godkändes för användning 2019 06 10. Arbetet med projektet fortsatte under hösten 2019 med målning, grävning och installation av el med mera.

Under hela projekttiden har vi haft hjälp och löpande kontakt med Leaderkontoret i Gysinge.

I början av 2020 föreslogs att projektet kommit till en punkt där det var dags att skicka in slutrapport för godkännande av projektet ”Landsbygdens Flexibla Paviljong”. Detta arbete

tog nu sin början med framtagande av både ekonomiska och beskrivande dokument och 2020 05 08 skickades slutrapporten in till Jordbruksverket.

Nu började en tid av både skriftväxling och muntlig kontakt mellan oss och Jordbruksverket (stort tack till Leader Gysinge för deras hjälp) med kompletterande information och dokument.

Till slut, 2020 06 20, fick vi besök av en besiktningsman från Jordbruksverket i Jönköping som direkt berättade att han inte såg några problem med att godkänna projektet. Efter hans inlämnade rapport fick vi slutgodkännande, 2020 08 30, för utbetalning av resterande bidrag varvid projekt ”Landsbygdens Flexibla Paviljong” var avslutat.

Vi som har arbetat med detta i projektgruppen, Roland Ek – sammankallande, Leif Ekström – byggherre och Bengt-Olof Danielsson samt Karin Perers, vill avslutningsvis tacka alla icke nämnda för den tid ni lagt ner och hjälpt till med att få till den vackra Paviljong vi nu har i Åsgarn. Utan er hjälp hade vi inte varit där vi är nu, TACK !

Tack ! också till alla medlemmar, samverkande organisationer och andra som bidrar till att göra bygdegården till ett levande centrum i Åsgarnsdalen.

Vi ser med förhoppning fram emot fortsatt gott samarbete med Dalarnas Bygdegårdsdistrikt, Folkare Landsbygdsforum, Avesta Naturvårdsstiftelse, Studieförbundet Vuxenskolan, Svenska kyrkan i By Folkärna pastorat och lokala föreningar och företag i Folkarebygden.

Åsgarn, Fors, den 28 mars 2021

Ordförande Sekreterare

Leif Ekström Gunvor Westlin


