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Verksamhetsberättelse för år 2023
Föreningen samlar cirka 300 personer i och i anslutning till norra Folkärna och södra Garpenberg. 

Vi verkar som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till både Bygde-gårdarnas Riksförbund och Folkrörelserådet Hela Sverige ska leva. Centrum för verksamheten är Åsgarns bygdegård. Bygdegården är en allmän samlingslokal där en betydande uppgift är uthyrning till familjer, föreningar och företag. 

Åsgarnsdalens utveckling 

Bygdens – och bygdegårdsföreningens – främsta resurs är de engagerade människor som intresserar sig för Åsgarnsdalens utveckling. 
Bygdegårdsförening har en tradition av samråd med dalgångens befolkning i frågor angående liv och arbete i bygden och vid möten kan invånarna framföra sina tankar kring bygdeutveckling. Vissa åtgärder kan vi i bygden själva lösa, medan andra projekt kräver extern finansiering. 

Information om bygdens historia, natur, kultur och möjliga upplevelser finns på Webbsidan på internet www.asgarn.se. Skyltar är på plats, i Fors, i Åsgarn och vid Dalagård samt i Brattfors och Kolarbo, vilka informerar om sevärdheter i bygden. 
Webb och skyltar är resultat av ett tidigare Leaderprojekt - Besöksmål Åsgarn. 
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Månadsluncher 
En lunch med temat ”Påsklunch”, hölls i Bygdegården den 3 april, där Serej stod för uppskattad förtäring. På programmet stod musikunderhållning och lotteri.  Under hösten arrangerades ytterligare 3 månadsluncher med ”jul”-lunch som avslutning. Återigen har det varit underhållning eller föredrag samt att Serej lagat maten vilken har varit mycket uppskattad. Samtliga luncher har varit välbesökta med c:a 45-55 personer.

Föreläsningar
Trädgårdskväll som samlade ett 20-tal personer, hölls den 9 maj med Annica Larsdotter som föreläsare. Annica visade bilder om ”växtnyheter” för året och träffen avslutades med kaffeservering och blomsterlotteri.   
I samband med månadslunch den 26 oktober föreläste Lars Moberg om sin bok ”Kungen & Korren – en bok om Rörbäcksnäs och världen”.

Övriga aktiviteter i Bygdegården  

”Kyrkliga” Arbetskretsen under ledning av Ruth Lindgren hyrde in sig i bygdegården  varannan vecka under vår och höst. Arrangör här By-Folkärna Pastorat.     
Avesta Art
I bygdegårdens regi besöktes Avesta Art med guidad visning under ledning av föreningsmedlemmen Karin Perers, den 26 juni kl 18. Besöket avslutades med kaffeservering.         
Teater/Scenprogram
Cecilia Kyllinge uppträder

Cecilia Kyllinge besökte Bygdegården 2 gånger under året. Först den 10 maj med sin tolkning av Tina Turner ”Simply the best”. Andra gången var på hösten, 15 november, med den specialskrivna showen till Bygdegårdarnas Riksförbund.
Bygdegårdens återkommande aktiviteter

”Gubbkafe” samlade män i bygden varannan tisdags-em i bygdegården under vår/ höst. 

”Kafé Färg & Form” samlade kvinnor i bygdegården varannan tisdagkväll under vår/höst.   
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Boksnurran från huvudbiblioteket i Avesta har varit igång under året. 

Fester och övrig verksamhet 

Midsommarfesten kvällen den 25 juni

En mycket välbesökt fest genomfördes, där ”Inge Band” stod för musiken. 

Grillarna stod varma för de som önskade grilla medhavd förtäring.

Korv/bröd och dryck fanns att köpa i kiosk.  

Vädergudarna var på sitt allra bästa humör och bjöd på en fantastisk försommarkväll.               

Åsgarns Marknad den 12 augusti

Genomfördes i förkortad version lördag den 12 augusti, kl 11-14, med inledande tal av Karin Perers och framträdande av Avesta Spelmanslag. 

Även marknaden blev mycket välbesökt. Som vanligt fanns en populär marknadsgata med sedvanligt sortiment.

I bagarstugan bakades som brukligt tunnbröd med god försäljning. 

Paviljongen användes som servering/cafe, där varmkorv/bröd, dryck, kaffe med ”dopp” av olika slag fanns att köpa. 
Tradition: På julafton och nyårsafton bjöd föreningen åter in medlemmar i Åsgarn att längs vägarna tända marschaller för att lysa upp i vintermörkret.   
Leader Gysinges´s julmingel
Åsgarns Bygdegård var inbjudna till Leader/Gysinge´s julmingel som avhölls 14 december. Åsgarns Bygdegård representerades av Roland Ek och Leif Ekström som presenterade de två Leader-projekt som avslutades under år 2023, ny spång till ”hyttan” och Fors Historia, samt även projektet med byggandet av Paviljongen.

Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet utkom med fyra nummer under året. 

Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen deltar vid olika aktiviteter i Dalarnas Bygdegårdsdistrikt. Vid årets distriktstämma deltog ingen person från Åsgarns Bygdegård.  

Värdskap i bygdegården

Hyresgästen i bygdegårdens lägenhet Christer Ring har medverkat med värdskap i bygdegården. Samt medverkat vid aktiviteter.   
Demokrati och förtroendevalda
Föreningens årsmöte hölls en söndag i mars.   

Styrelsens sammansättning: Ordförande Anna-Lena Flodström, Västansjö, vice ordförande Henrik Eriksson, Västasjö. kassör Bengt-Olof Danielsson, Persbo, sekreterare Roland Ek, Kolarbo, kulturansvarig Margareta Eriksson, Västansjö, bokningsansvarig Margareta Eriksson, Västansjö. 

Övriga ledamöter: Stig Eriksson, Yttersbenning, Johan Lindström, Lycka, (7 ledamöter). Ref till valberedningens lista.  
Revisorer i föreningen: Anette Sivars, Västansjö, och Ove Thomson, Överbo med Bo Eklund, Hälla, som ersättare. 

Som valberedning verkade Christina Eklund, Hälla, Marit Landegren, Västansjö och Karin Perers, Mörtarbo. 

I Folkare Landsbygdsforum, som är Avestas Kommunbygderåd, företräddes Åsgarnsbygden av Gunvor Westlin., vilken under slutet ersattes av Bengt-Olof Danielsson.
Olika projekt

Hörselslingor i Bygdegården
Till halvårsskiftet 2022  fick vi beslut från Boverket att vår ansökan om bergvärme/hörselslingor blivit godkänd. Vi har fått ett bidrag på 335 000 kr, varav hörselslingor 185 000 kr samt för bergvärmen, vilken installerades december 2022, från Avesta Kommun på 90 000 kr samt att vi själva bidrar med 60 000 kr. 

Hörselslingor

När det gäller hörselslingor har vi anlitat Gävle Ljud som totalentreprenör. Hörselslingor har uppgraderats i Stora Salen med ny manöverbox och fungerar sedan hösten 2022. 

Vad gäller nyinstallation av hörselslingor i Paviljongen genomfördes den under våren 2023. Hörselslingor både i stora salen och på paviljongen blev godkända av  Ulla Nyberg från Hörselfrämjandet i Avesta, 12 juni.

Vatten
I samband med installation av bergvärme och förändring av vattensystemet har vi i vår strävan att alltid har en fräsch och funktionsduglig bygdegård även gjort en analys samt tagit beslut i frågan om vattnet. Vi har beslutat under 2022 att ersätta den gamla vattenpumpen med en ny. Även om analysen av vattenprover inte gav något alarmerande har vi tagit beslut om att installera ett reningsfilter, vilket vi sökt bidrag för ifrån Länsstyrelsen. Svaret om bidrag  inkom under våren -23 och beviljades med 30.000:-, vilket gör att vi planerar för inköp och installation under våren 2024.  
Säkerhet i Bygdegården

I vår satsning på att få en säker Bygdegård har det under året investerats i en hjärtstartare med hjälp av frivilliga bidrag från medlemmar samt Stora Enso. Under hösten anordnades en intern kurs för styrelsen och evenemangsansvariga. Hjärtstartaren finns tillgänglig vid alla egna arrangemang samt för de som hyr bygdegården för olika evenemang.
Tack ! 

Riktas till alla medlemmar, samverkande organisationer och andra som bidrar till att göra Bygdegården till ett levande centrum i Åsgarnsdalen. 
Vi ser fram emot fortsatt samarbete med Dalarnas Bygdegårdsdistrikt, Folkare Landbygdsforum, Avesta Naturvårdsstiftelse, Studieförbundet Vuxenskolan, Svenska Kyrkan i By-Folkärna Pastorat och lokala föreningar i Folkarebygden.      
Stort tack riktas även till de tre trotjänare inom styrelsen som nu avgått efter många år, Leif Ekström, Gunvor Westlin och Ruth Lindgren.
Åsgarn, Fors, den 10 januari 2024
Ordförande

Sekreterare  
  

Anna-Lena Flodström 
Roland Ek
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