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Verksamhetsberättelse för år 2024
Föreningen samlar cirka 300 personer i och i anslutning till norra Folkärna och södra Garpenberg. 

Vi verkar som bygdegårdsförening och lokal utvecklingsgrupp, ansluten till både Bygde-gårdarnas Riksförbund och Folkrörelserådet Hela Sverige ska leva. Centrum för verksamheten är Åsgarns bygdegård. Bygdegården är en allmän samlingslokal där en betydande uppgift är uthyrning till familjer, föreningar och företag. 

Åsgarnsdalens utveckling 

Bygdens – och bygdegårdsföreningens – främsta resurs är de engagerade människor som intresserar sig för Åsgarnsdalens utveckling. 
Bygdegårdsförening har en tradition av samråd med dalgångens befolkning i frågor angående liv och arbete i bygden och vid möten kan invånarna framföra sina tankar kring bygdeutveckling. Vissa åtgärder kan vi i bygden själva lösa, medan andra projekt kräver extern finansiering. 

Information om bygdens historia, natur, kultur och möjliga upplevelser finns på Webbsidan på internet www.asgarn.se. Skyltar är på plats, i Fors, i Åsgarn och vid Dalagård samt i Brattfors och Kolarbo, vilka informerar om sevärdheter i bygden. 
Webb och skyltar är resultat av ett tidigare Leaderprojekt - Besöksmål Åsgarn. 
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Månadsluncher 
Under våren serverades det 3 luncher där det som vanligt avslutades med en lunch med temat ”Påsklunch”,  som hölls i Bygdegården den 25 april, där Serej stod för uppskattad förtäring. På programmet stod musikunderhållning och lotteri.  Under hösten arrangerades ytterligare 2 månadsluncher med ”jul”-lunch den 5 december som avslutning. Återigen har det varit underhållning eller föredrag samt att Serej lagat maten vilken har varit mycket uppskattad. Samtliga luncher har varit välbesökta med c:a 45-55 personer.

Föreläsningar
En trädgårdskväll, hölls den 14 maj med Annica Larsdotter som föreläsare. Annica visade bilder om ”växtnyheter” för året och träffen avslutades med kaffeservering och blomsterlotteri.   
Övriga aktiviteter i Bygdegården  

”Kyrkliga” Arbetskretsen under ledning av Maggan Eriksson hyrde in sig i bygdegården  varannan vecka under vår och höst. Arrangör är By-Folkärna Pastorat.   
Gymnastik  

Under vår och höst har det varitgymnastik i Bygdegården under ledning av Lena jönsson.
Avesta Art
I bygdegårdens regi besöktes Avesta Art med guidad visning under ledning av föreningsmedlemmen Karin Perers, den 24 juni kl 18. Besöket avslutades med kaffeservering.         
Teater/Scenprogram
Blues
Den 24 april blev det en succé-kväll med blues i Bygdegården.  När Bottleneck John, Johan Eliasson, och vår egen Christer Ring äntrade scenen och lät tonerna vibrera ut över salen, då var lördagskvällens höjdpunkt där.
Bluesaftonpå paviljongen, Lördagen 27 juli
Återigen bjöd vi på en bluesupplevelse med samma personer som sist. Ett helt otroligt bluesevenemang som framfördes ute på paviljongen denna gång. 

Dalasymfiniettan

Lördag 9 november var det dags för ett mycket uppskattat besök av Dalasinfoniettan i  bygdegården 
Cornelis afton
Lördagen 30 November bjöd Bygdegården in till en Cornelis afton. Calle Johansson, Erkki Salin och Bobo Eriksson, som tolkade Cornelis i ord och ton i ett mycket uppskattad framförande.
QUIZ med AT

Söndag 7 december genomfördes ett QUIZ tillsammans med Avesta Tidning. De som höll i QUIZet var Björn Häger från AT samt Julia Engström från Åsgarns Bygdegård.
Bygdegårdens återkommande aktiviteter

”Gubbkafe” samlade män i bygden varannan tisdags i bygdegården under vår/ höst. 

”Kafé Färg & Form” samlade kvinnor i bygdegården varannan tisdag efter Gubbcaf’et under vår/höst.   
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Boksnurran från huvudbiblioteket i Avesta har varit igång under året. 

Fester och övrig verksamhet 
Trädgårdskväll

Den 13 juni bjöd Gerd Gustavsson in till en gemytlig trädgårdskväll hemma hos henne i Mörtarbo.
Midsommarfesten kvällen den 22 juni

En mycket välbesökt fest genomfördes, där ”Inge Band” stod för musiken. 

Korv/bröd och dryck fanns att köpa i kiosk.  

Vädergudarna var på sitt allra bästa humör och bjöd på en fantastisk försommarkväll.               

Pizza kväll
En pizzakväll för medlemmar i Bygdegården anordnades av Laila Danielsson onsdagen 3 Juli under ledning av Laila Danielsson.

Åsgarns Marknad den 10 augusti

Genomfördes i förkortad version lördag den 10 augusti, kl 11-14, med inledande tal av föreningens ordförande Anna-Lena Flodström och framträdande av Avesta Spelmanslag. 

Marknaden fick även besök av den populära Skogsmullen.

Även marknaden blev mycket välbesökt. Som vanligt fanns en populär marknadsgata med sedvanligt sortiment.

I bagarstugan bakades som brukligt tunnbröd med god försäljning. 

Paviljongen användes som servering/cafe, där varmkorv/bröd, dryck, kaffe med ”dopp” av olika slag fanns att köpa. 
Under marknaden lanserades även det USB-minne som sammanställts av Gubbcaféts medlemmar under ledning av Åke Berglund. USB-minnet finns till försäljning i Bygdegården.
Kurs i Bagarstugan, baka tunnbröd.
Söndag 10 oktober hölls det en mycket uppskattad kurs i Bagarstugan under ledning av Laila Danielsson. Trycket på kursen var så stor att Laila fick dela upp deltagarna på 2 olika pass.

Tradition: På julafton och nyårsafton bjöd föreningen åter in medlemmar i Åsgarn att längs vägarna tända marschaller för att lysa upp i vintermörkret.   
Åsgarnsbladet

Åsgarnbladet utkom med fyra nummer under året. 

Bygdegårdsrörelsen 
Bygdegårdsföreningen deltar vid olika aktiviteter i Dalarnas Bygdegårdsdistrikt. Vid årets distrikt stämma deltog Anna-Lena Flodström och Laila Danielsson från Åsgarns Bygdegård.  
Värdskap i bygdegården

Hyresgästen i bygdegårdens lägenhet Christer Ring har medverkat med värdskap i bygdegården
Demokrati och förtroendevalda
Föreningens årsmöte hölls en söndag i mars.   

Styrelsens sammansättning: Ordförande Anna-Lena Flodström, Västansjö, vice ordförande Henrik Eriksson, Västansjö (avgick under sommaren 2024), kassör Bengt-Olof Danielsson, Persbo, sekreterare Roland Ek, Kolarbo, kulturansvarig Margareta Eriksson, Västansjö, bokningsansvarig Margareta Eriksson, Västansjö. 

Övriga ledamöter: Matilda Molander, Mörtarbo, Julia Engström, Mörtarbo, (7 ledamöter). Ref till valberedningens lista.  
Revisorer i föreningen: Anette Sivars, Västansjö, och Ove Thomson, Överbo med Bo Eklund, Hälla, som ersättare. 

Som valberedning verkade Christina Eklund, Hälla, Marit Landegren, Västansjö och Karin Perers, Mörtarbo. 

I Folkare Landsbygdsforum, som är Avestas Kommunbygderåd, företräddes Åsgarns Bygdegård av Bengt-Olof Danielsson.
Olika projekt
Trädfällning

Under åren har de björkar och aspar som står på gräsmattan och i häcken på framsidan av Bygdegården torkat och visat tecken på att de inte mår bra. Beslut togs därför att avverka dessa vilket genomfördes den 11 maj.

Vatten
I samband med installation av bergvärme och förändring av vattensystemet har vi i vår strävan att alltid har en fräsch och funktionsduglig bygdegård även gjort en analys samt tagit beslut i frågan om vattnet. Vi beslutade under 2022 att ersätta den gamla vattenpumpen med en ny. Även om analysen av vattenprover inte gav något alarmerande har vi tagit beslut om att installera ett reningsfilter, vilket vi sökt bidrag för ifrån Länsstyrelsen. Svaret om bidrag  inkom under våren -23 och beviljades med 30.000:-. Under hösten -24 genomfördes inköp av 

installatör i form av ett helhetsuppdrag där både utrustning och installation ingick. Projektet är numera avslutat och vattenrening fungerar återigen till fullo.
Vindnät till Paviljongen

Under hösten investerades det i vindnät till Paviljongen som monterades av Christer Ring och Pär Häger.
Ny diskmaskin
Under hösten gjorde Bygdegården en stor investering i en ny diskmaskin viket installerades i början av december.
Övrigt
Crister Ring har medverkat vid olika aktiviteter och även genomfört en del underhåll och andra projekt. Bland annat har det under året genomförts renovering av Bagarstugan, tak-dörr bl.a. och fönster i Bygdegården. Christer har även renoverat de bord/bänkar vi har för utomhusbruk.

Tack ! 

Riktas till alla medlemmar, samverkande organisationer och andra som bidrar till att göra Bygdegården till ett levande centrum i Åsgarnsdalen. 
Vi ser fram emot fortsatt samarbete med Dalarnas Bygdegårdsdistrikt, Folkare Landbygdsforum, Avesta Naturvårdsstiftelse, Studieförbundet Vuxenskolan, Svenska Kyrkan i By-Folkärna Pastorat och lokala föreningar i Folkarebygden.      
Åsgarn, Fors, den 20 januari 2025
Ordförande

Sekreterare  
  

Anna-Lena Flodström 
Roland Ek
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